



# КОГДА ДАДУТ ОТОПЛЕНИЕ?

ЕТК отчиталась перед думой, как город готов к зиме Стр. 3

## Найдется всё!

Все свежие объявления Ревды

Частное объявление вы можете подать ежедневно с 9 до 15 часов, кроме выходных,  
по телефону: 3-46-35  
круглосуточно  
по электронной почте: 13@revda-info.ru  
или на сайте www.revda-info.ru/ob/

Объявлений  
в этом номере

**235**

№70 (2972) | 1 СЕНТЯБРЯ 2023 г. | ДНИ ВЫХОДА: СРЕДА, ПЯТНИЦА

**ГОРОДСКИЕ** www.revda-info.ru  
**ВЕСТИ** 16+

Ревдинская городская газета | Цена свободная | Есть вопрос или новость?  
Пишите нам в WhatsApp, Telegram 8 (982) 670-82-23 (круглосуточно)

**2 СЕНТЯБРЯ  
ДЕНЬ  
ПОДПИСЧИКА**  
Приходите выписать  
газету на П.Зыкина, 32  
**Подробности на стр. 3**



## НАШ НОВЫЙ ПОЧЕТНЫЙ

Дума решила представить к самому высокому званию городского округа Татьяну Асельдерову. Ее заслуги, по мнению депутатов, «весомее», чем у Сергея Калашникова: тарифы ЖКХ, с которыми он борется, так и остаются высокими Стр. 4-5



**МАШИНА РОСГВАРДИИ ПОД «МАЯЧКОМ»  
СТОЛКНУЛАСЬ С ГРАЖДАНСКОЙ МАШИНОЙ**  
«Рено» оказался на тротуаре вверх колесами Стр. 6



**ГОРОД ПОПЛЫЛ**  
В Ревде дождем затопило дома, а вместо одних царских луж появляются другие Стр. 2



**КАК ПОНЯТЬ, ЧТО ВАМ  
ЗВОНИТ МОШЕННИК?**  
Житель Ревды лишился 872 тысяч рублей, поверив «сотрудникам Центробанка» Стр. 8

Реклама (16+)

**Частный мастер Юрий**  
**РЕМОНТ на дому:**

Холодильников  
Стиральных машин  
Телевизоров • СВЧ

✓ Недорого • Гарантия

**8-912-041-54-66**

**ПЕЧАТЬ**  
ЛИСТОВКИ ОТКРЫТКИ  
БУКЛЕТЫ ФЛАЕРЫ БАННЕРЫ  
**ВИЗИТКИ**  
НАКЛЕЙКИ КАЛЕНДАРИ

Редакция «Городских вестей»  
3-40-59, 8 (982) 717-59-80  
ул. П.Зыкина, 32, офис 208

**ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ**

**НАМ НУЖЕН  
ПОЧТАЛЬОН**

Тел. 3-17-14, 8 (982) 717-59-80

Скидка 10% на самовывоз  
**скидка 15%**  
на самовывоз, на популярные блюда.  
подробности акции уточняйте на сайте eda1.ru

Ищите  
отметку  
на фото

Тира 36а

**сушкоф  
и птицца**

Прогноз погоды  
по данным Гидрометцентра России

СБ, 2 сентября  
ночью +9° днем +16°

ВС, 3 сентября  
ночью +10° днем +17°

ПН, 4 сентября  
ночью +7° днем +17°

Магнитные бури  
Не прогнозируются

# На Энгельса, 54а в дождь затопило подъезд дома. Жителям пришлось лезть на крышу и чистить водосток самим

И — выключить электричество, чтобы не случился пожар

ТАТЬЯНА ЗАМЯТИНА

В одном из подъездов в доме на Энгельса, 54а чуть не случился пожар: здесь в четверг, 31 августа, во время дождя вода вместо водосточной трубы потекла с крыши по стенам через щитки. Да так, что поток добрался до самого первого этажа. Жителям пришлось бороться со стихией самостоятельно.

По словам жильца четвертого этажа Федора, все началось с чердака: полил дождь, а водосточная труба оказалась забита грязью и старым рубероидом, поэтому вода хлынула в те отверстия, которые нашла.

— Все увидел, когда приехал с работы на обед, жена позвонила, сказала, что нашу квартиру топят, — рассказывает житель Энгельса, 54а Федор. — Слив на крыше у нас порос мхом, лежат куски рубероида, это не чистится, не убирается. Я отключил все электропитание, иначе мы бы тут взорвались. В соседнем подъезде так уже сгорела квартира.

Вдвоем с соседкой Раисой (а ей уже семьдесят лет!) мужчина вооружился лопатой и полез



Фото Татьяны Замятиной

на крышу по колено в воде чистить водосток. Конечно, было не до фото и видео.

— На чердаке бардачина, люк сгнил давно. Я звонил в «Уют» пять раз. Диспетчер сначала бросала трубку, а потом нахамила.

Мол, у них 50 вызовов, я не разорвусь. Я говорю: ребята, у нас чрезвычайная ситуация! Прошло больше часа, никто не приехал к нам, слесарей нет, — говорит Федор.

Что сейчас делать и когда

можно будет включать электричество, жители не знают — щитков на всех этажах все еще капает (и неизвестно, что внутри квартир). Заявления на ремонт крыши у жильцов подпаны управляющей компанией

«Уют» еще в 2018 и 2020 годах. Правда, дальше бумага дело так и не сдвинулось.

Директор УК «Уют» Сергей Калугин рассказал журналисту «Городских вестей», что в городе форс-мажор из-за непогоды и специалисты не успевают справиться со всеми заявками, однако обещают, что доедут до всех.

— Сегодня топят очень много домов, поэтому просим людей потерпеть, подождать, бригада приедет. Мы работаем круглосуточно, — сказал Сергей Калугин. — А по звонку и работе диспетчера я разберусь.

Действительно, в Ревде в последний день лета затопило не только дворы и дороги: о потопе сообщали также жители домов на улицах К. Либкнехта, Ковельской и Спартака.

**!** В ночь на 31 августа в Ревде выпало 9 мм осадков, — такие данные приводит телеграм-канал «Погода в Екатеринбурге». Синоптики посчитали, что больше всего осадков (22 мм) выпало в Екатеринбурге и Сысерти, а сухими остались Тугулым и Шамары.

## В Ревде топят не только дома

Город 31 августа «поплыл», в разных частях города разлились лужи и реки: на тротуаре будущего «Чеховского проспекта» близ перекрестка Чехова и Спартака, по Спартака от К. Либкнехта до Азина, на повороте с П. Зыкина на Российскую... сообщения от читателей мы получали почти отовсюду.



Фото читателя

На Димитрова есть водопад. «Интересно, куда можно обратиться, чтобы в частном секторе в районе улицы Metallistov дороги привели хоть чуть-чуть в нормальное состояние? — задается вопросом наш читатель и местный житель Денис. — Дороги и проезды годами не видели грейдера. А выезд с улицы Metallistov на Димитрова вообще выглядит как танковый полигон».



Фото Татьяны Замятиной

Спартака-К.Либкнехта. Ливневка здесь оказалась забита, в другом месте она выведена на дорогу. Из-за этого поток воды хлынул на пешеходный переход и к детскому саду.



Фото читателя

Чехова, 49. Жителям дома, видимо, придется купить по байдарке. Потому что по-другому через двор не перебраться.

# Завтра — День подписчика. Приходите в гости в «Вести»!

В субботу, 2 сентября, мы встретим в редакции «Городских вестей» наших читателей и скажем вам спасибо за то, что выбираете читать нас весь следующий год (а кто-то — уже несколько лет и даже десятилетий!). В благодарность мы подарим большой календарь на 2024 год и коллекционный магнит. А еще разыграем пять полезных подарков для дома среди всех подписчиков по итогам дня.

День подписчика «Городских вестей» — 2 сентября (суббота), 9.00-17.00, П.Зыкина, 32.

■ Для продляющих подписку годовой абонемент 2 сентября будет стоить 1300 руб. (с доставкой) и 1100 руб. (без доставки). С собой можно ничего не приносить: если вы наш подписчик в этом году, мы найдем вашу фамилию и ваш адрес в системе. Просто назовитесь. Также можно отправить кого-то вместо себя, если вам тяжело выходить из дома: любого родственника или знакомого, кто оформит подписку на ваше имя. Оплатить ее можно наличными или картой.

■ Для тех, кто подписывается впервые: 1450 руб. (с доставкой), 1225 руб. (без доставки). Если вы все время покупали газету в розницу, а теперь задумались о подписке, в первый раз спасибо вам (почему, читайте выше), а во-вторых, при покупке в розницу газета стоит 25 рублей, а по подписке — 13,5 рубля. Выгода очевидна!

По всем вопросам звоните: 3-17-14 (по будням с 9 до 18 часов).

Цифра  
номера

# 7154

школьника сели за парты в День знаний в городском округе Ревда (по предварительным данным управления образования). Из них больше 700 — это первоклассники.

## Город готов к зиме на 97%. Отопление включают по команде главы

Депутатам рассказали, как идет подготовка к новому отопительному сезону

**Постановление о начале отопительного сезона подпишет глава Ревды Татьяна Клепикова — как обычно, его следует ждать в середине сентября. Как город подготовился к подаче тепла, доложили депутатам профильной комиссии по муниципальной собственности и ЖКХ в понедельник, 28 августа.**

По словам технического директора Единой теплоснабжающей компании Вадима Великоречина, договоры с поставщиками воды, газа и электроэнергии заключены. При этом задолженность перед энергетиками порядка 23 миллионов рублей, перед «Севергазом» — 69 миллионов, но ее удалось уменьшить с начала года. График погашения согласован, поэтому, проблем с «Севергазом» нет.

По состоянию на 28 августа план по ремонтным работам выполнен на 95-97 процентов. За отопительный период 2022-2023 года случилось 45 порывов на сетях. Общее количество неисправностей (с гидроиспытаниями) — 153. Чаще рвет сети, отметил Великоречин, которым более 30 лет. Кроме естественного износа, разрушают трубы реагенты, которыми подсыпают автодороги и тротуары — они попадают в стоки через дефекты железобетонных лотков, сказал Вадим Леонидович.

При подготовке к новому отопительному сезону заменили 1,6 км трубопроводов разных диаметров, провели капитальный ремонт деаэрационной установки во второй котельной, текущий ремонт других котельных города и тепловых пунктов. Как заверил Великоречин, к 10 сентября все эти работы за-

кончат. А после 5 сентября планируется заполнение тепловых сетей города.

— На этой или следующей неделе мы предоставим администрации график заполнения тепловых сетей и график подачи отопления, — сообщил директор ЕТК.

Последним «согреют» район Литературного сквера (квартал №6), где сейчас в рамках концессионного соглашения, заключенному ЕТК и администрацией, меняют трубопровод — и поэтому отключено горячее водоснабжение. Ремонтники обещают закончить до конца сентября.

Также по концессионному соглашению, ЕТК устанавливает тепловые счетчики в домах — эта работа начнется в первом квартале 2024 года. Всего таких необорудованных приборами учета тепла домов около двухсот, но есть и такие, где нет технической возможности установки.

### К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ В РЕГИОНЕ ЗАМЕНИЛИ ПОЧТИ 500 КМ ВЕТХИХ СЕТЕЙ

Порядка 287 километров электрических сетей, 160 километров ветхих тепловых сетей и более 100 километров ветхих водопроводных сетей заменено в муниципалитетах Свердловской области в рамках подготовки жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону. Министр ЖКХ Николай Смирнов еще в середине августа заявил о своей уверенности в готовности региона к зиме.

«К отопительному периоду уже полностью подготовлено 876 котельных, свыше 64,7 миллиона квадратных метров жилищного фонда, почти 53 тысячи километров электрических сетей. Подготовлено тепловых сетей — более 9 тысяч километров, водопроводных сетей — 8,3 тысячи километров, канализационных сетей — 4,8 тысячи километров», — подчеркнул Николай Смирнов.

На подготовку к отопительному сезону 2023/2024 годов в общей сложности планировалось направить свыше 7,8 миллиарда рублей.

ООО «ЕТК» эксплуатирует семь газовых котельных, 16 тепловых пунктов, 162 километра тепловых сетей. Дополнительно тепло в город поставляется от газотурбинной ТЭЦ (ГТ «Энерго») и от котельной кирпичного завода.

**В законе есть четкое определение, когда именно должно быть включено центральное отопление. Его обязаны включить в день, следующий за пятью сутками, средняя температура воздуха в течение которых ниже 8 градусов по Цельсию. Пока такой температуры в Свердловской области нет, и уже в начале сентября воздух прогреется до +22...+25 днем (правда, обещают дожди). Обычно отопительный сезон в Ревде начинается 15-17 сентября. Кстати, в 2020 году погода в конце августа тоже сильно испортилась, и областной министр ЖКХ Николай Смирнов лично просил глав округов пораньше подать тепло. Они выполнили пожелание.**

## В стране, в мире

### В Уссурийском округе эвакуируют людей из-за угрозы подмыва дамбы

Власти Уссурийского городского округа объявили эвакуацию жителей из-за угрозы подмыва грунта на дамбе. По данным экстренных служб на 16 часов четверга, 31 августа, количество отрезанных от дорожного сообщения населенных пунктов в Приморье достигло 42-х. По данным МЧС по Приморью, с начала ЧС в регионе спасатели эвакуировали около семи тысяч человек.

### Производители заговорили о грядущем дефиците «Доширака»

Это связано с изменением курса рубля, с сокращением отгрузок и нехваткой кадров на заводе. Большинство сотрудников производства — мигранты из Средней Азии. Поскольку курс рубля упал, работать в России стало невыгодно, и они начали массово увольняться и уезжать. Оптовые покупатели уже высказывают недовольство сокращением поставок. Руководство заводов обещает не допустить роста цен на «Доширак».

### Самые большие пенсии в РФ у госслужащих, военных и космонавтов

У представителей этих профессий размер пенсий может составлять от 50 до 80 тысяч рублей, выяснили экономисты Российского университета дружбы народов. Также отмечены относительно высокие пенсии у жителей Крайнего Севера, они получают 24-25 тысяч рублей. Различия в пенсионном обеспечении в регионах объясняются разным уровнем отчислений в Соцфонд и разницей в прожиточном минимуме.

### Московский вуз позволил студентам писать дипломы с помощью чат-ботов

Педуниверситет (МГПУ) разрешил студентам использовать чат-боты и другие инструменты на основе искусственного интеллекта при написании выпускных квалификационных работ. Руководство объясняет свое решение тем, что «де-факто и студенты, и преподаватели этим уже пользуются». В университете уточняют: информацию, полученную с помощью ИИ, студентам придется анализировать и перерабатывать.

### Из храма Ленобласти похитили мощи Николая Чудотворца

Днем 30 августа к храму Усекновения Главы Иоанна Предтечи в Кировске подъехала серая машина с ленинградскими номерами, из которой вышла женщина в платке и очках. Она попросила священнослужителей вынести мощи. Местные говорят, что вынесение мощей для молитвы — обычное дело. Женщина помолилась, забрала реликвию, села в машину и уехала. Похитительницу ищут полицейские.

### Путин разрешил Кубе еще пять лет не платить долги

РФ возвращается к советской практике многомиллиардных вливаний в дружественные режимы за рубежом. Вслед за списанием долгов Африки на 23 миллиарда долларов Россия предоставила крупную отсрочку Кубе по займу, выданному в 2015 году. Гавана получила право минимум пять лет не платить проценты и основную сумму долга по кредиту в 1,2 млрд евро.

### Китай запретил ввоз птицы с четырех российских птицефабрик

КНР без объяснения причин запретил ввоз мяса птицы, выпущенного четырьмя российскими предприятиями — Невинномысской и Благодарненской птицефабриками, Агрокомплексом им. Н.И. Ткачева и «Птицефабрикой Тимашевская». В Россельхознадзоре попросили китайскую сторону пояснить причины введения ограничений, но ответа пока не получили.

### В Ирландии банкоматы по ошибке стали бесплатно раздавать деньги

Банкоматы Банка Ирландии начали выдавать запрашиваемые суммы даже тем, у кого на счетах недостаточно средств. Когда это стало известно, за наличкой выстроились длинные очереди. «Подарочные» капиталы составляли до тысячи евро. После того как банк обнаружил и устранил программный сбой в системе выдачи наличных, внезапно обогатившихся граждан попросили вернуть все деньги.

### Британские ученые приступают к тестированию «умных носков»

Изобретение собирает информацию через специальные датчики в ткани носков и передает ее в приложение на телефоне человека, ухаживающего за больным с деменцией. Носки отслеживают частоту пульса, температуру тела, уровень потоотделения и другие параметры. Это позволит на ранних стадиях фиксировать тревожные признаки, о которых пациент не сможет сообщить сам из-за заболевания.

### В Бразилии турист сразился с ягуаром и победил

Эривалдо Мориман защитил племянников от нападения ягуара во время турпохода. Он отвлек внимание животного, собравшегося напасть на подростков. Оружия не было, поэтому пришлось бороться голыми руками. Поняв, что детей он упустил, а взрослый человек не сдастся, хищник отступил. Мужчину доставили в больницу, где наложили 150 швов. Ягуар обладает челюстями, способными прокусить череп крокодила.

Источники: ТАСС, РИА «Новости», «Ведомости», «Российская газета», «Известия», РБК, Esoreiter.ru, Daily Mail, Sky News, телеграм-каналы Mash, Baza

# Звание Почетного гражданина присвоено Татьяне Асельдеровой

А знаком отличия «За заслуги перед городским округом Ревда» наградили Леонида Сурикова. Как кандидатуры обсуждали депутаты на заседании думы

ЮРИЙ ШАРОВ

Звание Почетного гражданина городского округа Ревда в 2023 году присвоено директору Детской музыкальной школы Татьяне Асельдеровой. Кроме нее на это звание выдвигалась кандидатура Сергея Калашникова, общественника, бывшего главного механика РММЗ (сейчас НЛМК-Урал). Знаком отличия «За заслуги перед городским округом Ревда» награжден бывший директор СК «Темп», мастер спорта СССР по плаванию и тренер Леонид Суриков, ныне он помощник депутата областного Законодательного Собрания Александра Серебренникова. Кандидатуры были одобрены большинством депутатов ревдинской думы в среду, 30 августа. Редакция «Городских вестей» поздравляет Татьяну Гениевну и Леонида Николаевича с присвоением высоких званий! Уважаемые и известные в городе люди бесспорно этого достойны. Звания присваиваются накануне празднования Дня города.

Наверное, можно было бы и ограничиться этой новостью, просто добавив к ней биографии награжденных с их комментариями. Но осталось какое-то неприятное послевкусие, начавшееся с момента выдвижения кандидатов в Почетные граждане и усиленное их обсуждением на думе. Такой напряженной ситуации доселе не было.

## Забыли сказать про подписи

Как известно, выдвигались двое, а к званию можно было представить только одного. Такую поправку в положение «О Почетном гражданине» внесли в 2014 году. Совет ветеранов НЛМК-Урал рекомендовал на присвоение высшего муниципального звания еще и бывшего главного механика предприятия, ветерана труда и председателя общественной организации «Объединение советов МКД» Сергея Калашникова. Оба претендента достойные, уважаемые и известные. Оба обладают несомненными заслугами. Только уже с момента сдачи документов на выдвижение Калашникова в комиссию по присвоению почетных званий, стала закрадываться мысль: вряд ли Сергей Александрович будет удостоен этого звания.

Сергей Калашников много лет не давал согласия на свое выдвижение кандидатом в ПГ. В данном случае действительно кандидата выдвинула общественность. И не просто выдвинула, а настояла. Все документы в комиссию администрации по присвоению званий были переданы 12 июля. Но потом выяснилось, что так как эта ветеранская организация не является юридическим лицом, то в поддержку кандидата нужны подписи. Причем, об этом председателю совета ветеранов НЛМК-Урал Валерию Пинигину, когда он подавал пакет документов на Калашникова, сразу сказать забыли (так он утверждает). Ветераны срочно собрали 380 подписей ревдинцев и передали их в комиссию 19 июля.

Как оказалось, эта хронология повлияла на последующие события. До заседания думы 26 июля в депутатскую комиссию по социалитике входили всего три человека, и все трое — от оппозиции: коммунисты Лариса Беляева и Лев Байбатыров (председатель), справоросс Вениамин Таров. Но перед самой думой из комиссий по ЖКХ и бюджету внезапно вышли единороссы Юрий Мячин, Евгения Калмыкова, Анатолий Сазанов и Владимир Южанин. Они захотели работать в комиссии по социалитике, которая и рекомендует кандидатов в ПГ на утверждение думы. До этого в эту комиссию никто не рвал



Фото Татьяны Замятиной

*По мнению депутата Екатерины Зотовой, и Татьяна Асельдерова, и Сергей Калашников достойны звания Почетного гражданина. «Первый кандидат воспитывает молодое поколение, у музыкальной школы наград — некуда девать, — сказала Екатерина Анатольевна. — Второй занимается вопросами взрослого населения нашего города. Такие заслуги, как у него, есть не у каждого».*

ся. Изменения в составах комиссий были утверждены большинством голосов.

На комиссии по социалитике 24 августа депутаты встали перед дилеммой, кого рекомендовать думе — Татьяну Асельдерову или Сергея Калашникова, как уже сказано выше, звание присваивается один раз в год только одному кандидату. Имена кандидатов озвучила замглавы администрации Евгения Войт. Пришли к тому, что на предстоящее заседание думы 30 августа вынести заранее подготовленное решение думы: «Присвоить звание «Почетный гражданин городского округа Ревда» в 2023 году Асельдеровой Татьяне Гениевне либо Калашникову Сергею Александровичу». То есть, пусть дума выберет из двух достойных более достойного.

По присвоению знака отличия «За заслуги перед городским округом Ревда» Леониду Сурикову принципиальных вопросов не возникало ни на комиссии по социалитике, ни на думе.

## На исключение из правил не решились

И вот на думе в эту среду, 30 августа, депутаты выбирали нового Почетного гражданина. Перечень заслуг и званий обоих кандидатов, зачитанный Евгенией Войт, впечатляет.

Почему бы не присвоить почетное звание двоим? Казалось бы, нет правил без исключений. На что и намекал справоросс Юрий Оносов, рассказывая на примере Екатеринбург. Там тоже по положению звание Почетного гражданина присваивается одному человеку. Но в этом году названы четыре. Оносов предложил внести поправку в положение о присвоении

званий, чтобы можно было присвоить звание нескольким.

— Положение у нас принято в 2014 году, вы в думе с 2016-го, — высказался спикер Андрей Мокрецов. — У вас было много времени внести изменения. Вы играете на публику.

— Вы, Андрей Васильевич, также прекрасно об этом знали, — парировал Юрий Оносов. — Вы присутствуете на всех комиссиях и также ничего не сделали.

Но идею в виде исключения присвоить почетное звание и Сергею Калашникову, и Татьяне Асельдеровой никто не поддержал — ни коалиция коммунистов и справороссов, тем более не думское большинство единороссов.

Хотя можно было прислушаться и к мнению Екатерины Зотовой, когда речь шла о партийной («Единая Россия») принадлежности Татьяны Асельдеровой и беспартийности Сергея Калашникова.

— В положении нигде нет строчки о том, чтобы выбирать кандидата по партийной принадлежности, — сказала Екатерина Анатольевна. — Оба кандидата действительно достойны. Первый кандидат воспитывает молодое поколение, у музыкальной школы наград — некуда девать. Второй занимается вопросами взрослого населения нашего города. Да, он порой поднимает не очень удобные вопросы. Получить звание «Заслуженный работник культуры» Российской Федерации — это не так-то просто. То же самое по Сергею Александровичу. Такие заслуги, как у него, есть не у каждого.

## «Вы нас умыли в прошлом году, в этом году — мы вас»

Справоросс Вениамин Таров напомнил,

что Асельдерова работает за зарплату, а Калашников — общественник и за свою деятельность денег не получает. Единоросс Сергей Филиппов пререк:

— Сейчас мы обсуждаем людей, которые очень заслуженные и достойные. Но обсуждение уходит куда-то не туда. Давайте принимать решение с уважением, которого они заслуживают.

Посыпались вопросы к Евгении Войт. На что замглавы администрации твердила одно: она только представляет документы, которые поступили в комиссию по награждению, и озвучивает имена кандидатов, «ни грамма не добавила своего», поэтому решение остается за депутатами думы.

— Я так полагаю, что будет избрана госпожа Асельдерова, — взял слово Андрей Беляев (КПРФ), обращаясь к единороссам. — У меня складывается впечатление (и не только у меня одного), что это просто-напросто месть. Уместно это или не уместно, но в подтверждение этого была брошена фраза коллегой Мячинем, что «вы нас умыли в прошлом году, а в этом году — мы вас». Для него судьбы людей, жителей нашего города, это просто разменная монета.

О чем речь. В прошлом году Татьяну Асельдерову выдвигали на присвоение к знаку отличия «За заслуги перед городским округом Ревда». Но на депутатской комиссии по социалитике думская коалиция ее кандидатуру отклонила. То есть, Беляев намекал, что в этом году переход депутатов-единороссов в комиссию по социалитике был сделан специально, чтобы получить голоса для принятия «нужного» решения.

— Полтора года прошло со дня избрания, но диалог между фракциями не на-

лажен, — сказал Юрий Оносов. — Думаю, эту ситуацию можно было нивелировать, выдвинув Татьяну Гениевну на ту же награду. И не было бы этой конфликтной ситуации. Я обращаюсь к депутатам: надо друга слышать! Об этом говорила и Екатерина Анатольевна (Зотова).

### Чего вы добились, Сергей Александрович? Тарифы какими были, такие и есть

В защиту своих выдвиненцев вступил председатель совета ветеранов НЛМК-Урал Валерий Пинигин и председатель городского совета ветеранов Петр Перевалов.

— У нас на учете состоит 1400 человек, — сказал Валерий Пинигин. — Мы за неделю собрали 380 голосов (в поддержку Калашникова). Могли собрать и больше, но время уходило. Кто такой Калашников, любой в городе знает. Он по коммунальным тарифам сравнивает соседние города. Почему они у нас такие высокие? — нет ответов. Я тоже поддерживаю обоих кандидатов, и, может, правда, что-то изменить и утвердить двух?

От ветеранов города слово взял Петр Перевалов, тоже первым делом сказав об ответственности звания и достоинства обоих кандидатов. А затем поведал, как в декабре к нему подошел Калашников и попросил собрать подписи под обращением к губернатору о снижении тарифов ЖКХ. Председатель городского совета ветеранов отказался.

— Я единственное сказал, никакого результата не будет. Он призывает то к одному, то к другому. Давайте, уважаемые депутаты, одно прочувствуем. Все пенсионеры хотят, чтобы вода, теплоноситель стоили меньше. Требования Сергея Александровича правильные. Но! Что из тех требований, которых он добивался, выполнены? Кто вспомнит? Никакие. Какие тарифы были, такие и остались. Почему мы выдвинули Татьяну Гениевну Асельдеру? Дело в том, что прошлогодним решением большинства депутатов, когда ее не

наградили знаком отличия, многие ветераны были недовольны. Человека знают и в городе уважают. Поэтому никаких противоречий по ее выдвижению не было. Уважаемые депутаты, я хочу, чтобы вы объективно приняли это решение.

— Как никаких требований не исполнено? — удивился Юрий Оносов. И напомнил о заслуге Калашникова по решению вопроса об очистке Ревдинского пруда: пройдет мониторинг водоема, по перерасчету за коммунальные тарифы...

— Закончится дума, Юрий Викторович сядет в машину и уедет в Екатеринбург, — прервал спикер думы. — Будет читать комментарии в соцсетях...

### В комиссии по соцполитике снова изменения

После выступлений Пинигина и Перевалова решили прекратить прения и приступить к голосованию. За Сергея Калашникова подано 10 голосов, за Татьяну Асельдеру — 12. Решение принято, перешли к рассмотрению других вопросов. В том числе... об изменении в составах профильных комиссий. И опять неожиданность! Единороссы Юрий Мячин, Евгения Калмыкова, Анатолий Сазанов и Владимир Южанин расхотели работать в комиссии по соцполитике и рассыпались по трем другим. Выглядит это, прямо скажем, цинично.

Депутат Андрей Беляев поинтересовался у спикера думы, почему четыре депутата неожиданно уходят из комиссии по соцполитике? Тот пояснил, что любой депутат вправе выбирать ту комиссию, где намерен работать. Но не более двух. Интересно, будет ли такая перетасовка единороссов на будущий год, когда тоже предстоит выбирать Почетного гражданина и представлять к награждению знаком отличия?

### Ранее Калашникова «зарубили» на выборах в Общественную палату

Полномочия Общественной палаты первого созыва истекли в сентябре. В нее входят 15 человек: пять рекомендует дума, еще пять — администрация Ревды, третью пятерку формирует уже выбранная десятка. На заседании думы 28 июня депутаты утвердили своих пять кандидатов: Андрея Бажина, Валерия Гулякова, Рафика Мухаматуллина и Екатерину Тетерину.

При этом еще три кандидатуры, предложенные Андреем Беляевым (КПРФ), комиссия не рассмотрела: Сергея Калашникова, экс-главы Ревды Сергея Соколова и президента спортивной организации «Богатыри Урала» Алексея Мельникова.

Спикер думы Андрей Мокрецов на вопрос Беляева пояснил, что кандидаты должны были в течение десяти дней письменно уведомить думу о своем согласии работать в Общественной палате. Но они не уведомили.

Пикантность в том, что всем кандидатам приглашения в ОП рассылались по электронной почте. Но в этом письме (есть в распоряжении редакции) не написано, в какой срок кандидаты должны письменно уведомить аппарат думы о своем согласии работать. Или это упущение только по «креатурам» оппозиции? При этом, как нам сообщил Сергей Калашников, он в тот же день ответным письмом по электронной почте дал свое согласие. А почему бы ему не позвонить (например, у того же спикера думы есть номер мобильного Калашникова) и сказать, как надо правильно поступить? Ответ очевиден — его кандидатура в ОП нежелательна. Принципиальность Сергея Калашникова известна.

## Депутаты от ЕР знали, за кого будут голосовать



АНДРЕЙ БЕЛЯЕВ, депутат ревдинской думы от КПРФ

Кандидатов на звание Почетного гражданина было двое, это Сергей Александрович Калашников — общественный деятель, ярый борец с непосильными тарифами ЖКХ в нашем городе, и Татьяна Гениевна Асельдерова — директор музыкальной школы. Чтобы разобраться в произошедшем, хочу вернуться к прошлому заседанию думы. На этом заседании рассматривали переход четырех депутатов от партии «Единая Россия» из различных комиссий в комиссию по социальной политике. Казалось бы, в чем смысл? За все время созыва этой думы данная комиссия членов партии «Единая Россия» совсем не интересовала, в комиссии по социальной политике было три депутата, все члены КПРФ, и тут на тебе, прорвало! На мой вопрос председателю думы Мокрецову — в чем причина, что произошло? — он, с абсолютно деловым видом, пояснил, что, мол, организационно-правовой от-

дел думы готовит документы о слиянии двух комиссий — по развитию культуры, образования, здравоохранения, физической культуры, спорта и молодежной политике (она бездействует за отсутствием необходимого численного состава) и по социальной политике соответственно. И вот эти замечательные депутаты, прознав о сданных документах Калашникова, немедленно изъявили желание поработать в данной объединенной комиссии, все вполне логично.

Ну а дальше все как всегда. Депутаты от ЕР на думе проголосовали за тех кандидатов, за которых и хотели, ради которых вся эта карусель и была задумана. Звание «Почетный гражданин городского округа Ревда» присвоено Асельдеровой, а знаком отличия «За заслуги перед городским округом Ревда» награжден Суриков.

Все бы ничего, но депутаты от ЕР в очередной раз абсолютно циничным образом наплевали на выбор огромного числа жителей города, которые подписались под кандидатурой Калашникова и продвинули своего кандидата. Было много красивых речей, что, мол, оба кандидата достойные люди, но все это просто наглое, неприкрытое лицемерие. Ведь, говоря пафос-

ные эпитеты в адрес Калашникова, они прекрасно знали, за кого будут отдавать свой голос. Весь этот спектакль на деле оказался обыкновенной мезью, брошенная фраза Мячиным «вы нас умыли в прошлом году, а мы вас — в этом», яркое тому подтверждение.

По кандидату на награждение знаком отличия «За заслуги перед городским округом Ревда» Леониду Николаевичу Сурикову тоже масса вопросов. С ним я лично не знаком, но знаю, что он был тренером по плаванию и некоторые мои товарищи у него занимались этим видом спорта. Скорее всего, он действительно хороший человек. Но я считаю, что просто быть хорошим человеком недостаточно для получения знака отличия «За заслуги перед городским округом Ревда». На сегодняшний день является помощником депутата Законодательного Собрания Александра Васильевича Серебрянникова — вот он, козырь в рукаве.

В нашем городе очень много достойнейших людей, нужно только захотеть их увидеть. Но эти люди не члены ЕР и не являются помощниками депутата Законодательного Собрания, и поэтому они неинтересны для депутатов от ЕР.

## Большое спасибо всем, кто поддержал мою кандидатуру



СЕРГЕЙ КАЛАШНИКОВ, ветеран труда

30 августа на очередном заседании думы рассматривались кандидаты на присвоение звания «Почетный гражданин городского округа Ревда». Моя кандидатура, выдвинутая ветеранской организацией завода и подкрепленная 380 подписями ветеранов, не прошла. На день подачи заявления на мою кандидатуру, депутатская комиссия по социальной политике состояла из трех депутатов. Никто в этой комиссии от партии «Единая Россия» работать не пожелал.

Но после 19 июля ситуация изменилась. Как только стало известно, что моя кандидатура заявлена на присвоение звания Почетного гражданина города, то в нее сразу пожелали вступить четыре депутата от «Единой России». И я понял, что это сделано лично для меня. У меня не бы-

ло никаких сомнений — все продумано заранее, чтобы не продвигать мою кандидатуру. Первое, что решил сразу сделать — отозвать свои документы. Но сдержало то, что меня выдвинула ветеранская организация завода. Они собирали в мою поддержку подписи, и их доверие ко мне удержало от этого шага.

Мне только остается поблагодарить наших уважаемых ветеранов, заводчан, с которыми меня связывают десятки лет совместной работы на Ревдинском металлургическом заводе, совет ветеранов завода за оказанное доверие и высокую честь. Кроме меня, на это звание выдвигался только один представитель старейшего на Урале металлургического завода — градообразующего предприятия, которому в этом году исполнится 289 лет, — Свалов Владимир Ильич, главный инженер завода. Почетным гражданином он стал в 2009 году.

Благодарю редакцию газеты «Городские вести» за информационную и моральную поддержку за все эти дни, когда проходила процедура от подачи заяв-

ления на мою кандидатуру, его рассмотрения и принятия на думе решения.

Благодарю депутатов городской думы, давших объективную оценку моей общественной работе и проголосовавших за меня на заседаниях депутатской комиссии и на думе. Благодаря всех граждан Ревды, поддержавших меня, нашу организацию «Объединение советов МКД», отстаивающую права и интересы горожан. Всем большое спасибо!

Татьяна Гениевна, вас поздравляю с присвоением звания «Почетный гражданин городского округа Ревда»! Желаю крепкого здоровья и дальнейших успехов по воспитанию молодого поколения в лучших традициях советской музыкальной школы. Считаю, что вы, как Почетный гражданин города, будете, с уходом на заслуженный отдых, принимать самое активное участие в повышении достойного уровня благосостояния ветеранов, пенсионеров и многодетных семей, созданию благоприятных экологических условий проживания в городском округе Ревда.



Татьяне Асельдеровой 69 лет, она выпускница ревдинской детской музыкальной школы. В 1973 году окончила Свердловское музыкальное училище имени П.И. Чайковского и вернулась в родную школу, работала преподавателем, заместителем директора по учебно-воспитательной работе. С 1989 года возглавляет школу. Она — Заслуженный работник культуры РФ. Татьяна Гениевна была депутатом ревдинской думы четырех созывов, работала в комиссии по образованию, культуре, спорту и молодежной политике и была председателем комиссии по социальной политике.



Фото МЧС



Фото читателя

## В Ревде машина Росгвардии, ехавшая под «маячком» на красный, столкнулась с не пропустившим ее автомобилем

От удара гражданский «Рено» выкинуло на тротуар, и он перевернулся на крышу

Машина Росгвардии попала в аварию на перекрестке К.Либкнехта — Цветников во вторник, 29 августа, около 13 часов. Росгвардейская «Лада-Гранта», проезжавшая перекресток с включенным «маячком» на красный сигнал светофора (по К.Либкнехта со стороны М.Горького), столкнулась с Renault Sandero, стартовавшим на свой зеленый по Цветни-

ков. От удара «Рено» улетел с дороги на тротуар у 29-й школы и перевернулся на крышу.

Пострадал, по неофициальной информации, пассажир «Рено» (по счастью, легко), но говорят о двух пострадавших. «Рено» с тротуара забрал эвакуатор примерно через полтора часа, потом увезли и служебную машину с развороченным капотом.

В ГИБДД рассказать об обстоятельствах ДТП отказались и посоветовали обратиться за комментарием в пресс-службу Росгвардии.

— По предварительным данным, водитель Renault не предоставил преимущество служебному автомобилю, который спешил на вызов по сигналу тревоги с включенными светозвуко-

выми приборами, — приводит Е1 комментарий Росгвардии.

Правила гласят, что «при приближении транспортного средства с включенными проблесковым маячком синего цвета и специальным звуковым сигналом водители обязаны уступить дорогу для обеспечения беспрепятственного проезда указанного транспортного средства».

Однако в соцсетях утверждают, что росгвардейцы включили спецсигнал перед самым перекрестком. Участники ДТП со стороны «Рено» ищут свидетелей происшествия для выяснения обстоятельств. Телефон для связи — 8 (982) 628-42-21 (Наталья).

### Где в Ревде отключат электричество 4-8 сентября

**4 СЕНТЯБРЯ, 9:00-18:00**

Привокзальная; Первомайская.

**4-5 СЕНТЯБРЯ, 9:00-18:00**

Мира, 20; Горького, 23, 27, 31.

**4 СЕНТЯБРЯ, 9:00-18:00**

Ленина, 1-37, 2-24; Почтовая; пер. Клубный.

**5 СЕНТЯБРЯ, 9:00-13:00**

Мира, 3-7; Жуковского, 24-28; Спортивная, 33.

**4-5 СЕНТЯБРЯ, 9:00-17:00**

Мира, 21, 23, 27; Цветников, 38, 40; Чайковского, 29.

**6-7 СЕНТЯБРЯ, 9:00-18:00**

пос. Шумиха.

**6 СЕНТЯБРЯ, 9:00-18:00**

Энгельса, 7-9, 2-8, 9а; Советская, 3-7, 4; К.Либкнехта, 10-30; Клубная, 9-23; Ленина, 45-87, 48-72; Пионеров, 1-3, 2-6.

**7 СЕНТЯБРЯ, 9:00-18:00**

Строителей; Чапаева; Республиканская; Ильича; Орджоникидзе; Лермонтова, 1-30; Шолохова; Ватутина; Панфилова; Заречная; Серова; Радищева.

**В графике возможны изменения.**

**Телефон Центра поддержки клиентов 8-800-220-0-220.**

### Никто не хочет строить контейнерную площадку на Луговой

И вновь администрации Ревды не удалось найти подрядчика строительства контейнерной площадки на Луговой, 57 за 315,7 тысячи рублей. Конкурс объявляли уже в третий раз, и опять не подано ни одной заявки на участие в закупке. Видимо, не устраивает цена. Она рассчитана на основании стоимости выполнения этой работы по прайсу трех независимых поставщиков (среднее значение).

Сюда входят все расходы на строительство, с учетом НДС: транспорт, зарплата, стоимость материалов и инвентаря, налоги и прочее. Согласно сметному расчету, прибыль исполнителя может составить порядка 14,3 тысячи рублей, а на оплату труда заложено 23,2 тысячи рублей.

Сама площадка — с основанием из щебня — должна быть заасфальтирована (толщина слоя 4 см), построить ее надо до 1 октября (ну, то есть надо



Фото Ноны Лобановой

было, видимо, при объявлении нового аукциона срок изменят).

Также сорвалось обустройство контейнерной площадки на улице Южной, в районе дома №14. Аукцион (с начальной ценой 316 тысяч рублей) объявляли еще в июне, но его результаты по какой-то причине отменили.

## Сегодня ГИБДД дежурит у школ

В областной ГИБДД пообещали прислать мобильные комплексы фиксации дорожных нарушений

**С 1 по 3 сентября, как и в начале каждого учебного года, ГИБДД проводит профилактическую операцию «Безопасная дорога». Его цель — максимально обезопасить детей на дорогах. Наряды ГИБДД будут дежурить у школ, наблюдая, как водители пропускают пешеходов на переходах, а пешеходы — переходят дорогу.**

В том числе будут скрытые патрули: то есть на гражданских машинах. Инспекторам будут помогать активные родители. А в областной ГИБДД пообещали отправить к школам передвижные комплексы контроля скоростного режима: некоторые водители игнорируют как знаки ограничения скорости, так и знак «Дети», которые информируют о том, что существует повышенная вероятность появления детей на проезжей части. Вот лихачей и будут «воспитывать» штрафами.

Как сообщили в областной ГИБДД, с начала года в Свердловской области зарегистрировано 202 дорожно-транспортных происшествия с участием детей, треть — по вине самих детей: как пешеходов, так и на велосипедах и самокатах. Но в большинстве случаев, когда страдают дети, виноваты взрослые: не научили, не показали, не остановили. А после лета, которое многие проводят за городом, число ДТП с детьми всегда увеличивается.

ГИБДД напоминает родителям, что нужно научить ребенка останавливаться и смотреть по сторонам, когда он выходит на проезжую часть, это должно быть для него законом. Велосипед или самокат при этом надо катить, а не ехать на нем.

Обязательно разработайте для своего младшеклассника максимально безопасный маршрут «дом — школа — дом» и пройдите весь путь с ним несколько раз, чтобы довести до автоматизма.

А еще обязательно обеспечьте чад световозражающими элементами: их можно нашить на одежду, ранец.

И самое главное, мало просто учить с ребенком правила дорожного движения и напоминать ему соблюдать их — надо показывать пример своим поведением.

Если заметили у водителя признаки алкогольного опьянения, сразу же сообщите в дежурную часть полиции по телефону 02 или 5-15-68.

**КСТАТИ.** Недавно Третий кассационный суд общей юрисдикции в ходе рассмотрения конкретного дела разъяснил, что водитель обязан пропустить пешехода на переходе, даже если он выскочил внезапно на проезжую часть. То есть на «зебре» пешеход всегда прав.

Если пешеходу причинен вред на дороге, даже если он сам виноват (например, переходил на красный или в не установленном месте), то с водителя могут взыскать компенсацию на лечение человека. Автомобилист, как владелец источника повышенной опасности, несет ответственность даже при отсутствии прямой вины. Но водительских прав тогда не лишат.

# Новая «История», больничное такси, микстура из аптеки

## Что изменится в нашей жизни с 1 сентября

С 1 сентября в России вступают в силу десятки федеральных законов, постановлений и приказов различных ведомств. Большие изменения в начале нового учебного года ждут сферу образования как высшего, так и общего среднего. Но не обошли новшествами и медицину, и ветеринарию, и правила дорожного движения, и банковскую сферу, и ЖКХ.

### Платные медуслуги будут оказывать по новым правилам

Новые Правила предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг вступают в силу с 1 сентября 2023 года и будут действовать до 1 сентября 2026 года.

При этом все виды бесплатной медицинской помощи по полисам ОМС сохраняются (экстренная, неотложная, плановая, оказываемая в стационаре или амбулаторно, в том числе высокотехнологическая, а также лекарственное обеспечение в стационарах) в рамках программы государственных гарантий. Никаких изменений в этой части не планируется.

Документ прописывает ряд условий, при которых медуслуги могут быть оказаны платно. В списке анонимная медицинская помощь; индивидуальное медицинское наблюдение, если для этого нет показаний — обследование и госпитализация не по назначению врача, а по собственному желанию и так далее.

Медицинские организации при заключении договора на оказание платных медицинских услуг обязаны предоставить пациенту в доступной форме информацию о том, что он может получить соответствующую медицинскую помощь бесплатно. Также медицинская организация обязана уведомить пациента о предельных сроках ожидания медицинской помощи при получении ее бесплатно.

Также медучреждениям решили предоставлять платные немедицинские услуги, например, бытовые или транспортные.

### Аптекам разрешили готовить лекарства

Аптеки, у которых есть соответствующая лицензия, теперь могут не только продавать, но и готовить лекарства. Это позволяет закон от 05.12.2022 №502-ФЗ.

Фармацевтам разрешается готовить лекарства в индивидуальных дозировках, которые врач выписывает под конкретного пациента. Для этого можно использовать как готовые лекарственные препараты, так и субстанции, зарегистрированные в стране. А вот изготовление препаратов, уже зарегистрированных в России, не допускается.

### Вводятся новые правила продажи рецептурных лекарств

В Минздраве России заверили: новые правила касаются порядка учета рецептов провизорами



Необходимо отметить, что на протяжении нескольких лет программа государственных гарантий постоянно расширяется, в нее включаются новые, современные методы диагностики и лечения. С 2023 года правительство Российской Федерации дополнительно расширило программу государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи, включив в нее новые виды высокотехнологичной медицинской помощи.

Алексей Кузнецов,  
помощник министра  
здравоохранения РФ

и не станут причиной дефицита лекарственных препаратов.

Суть нововведений состоит в том, что информация о рецептах на льготные лекарственные препараты и лекарства, отпускаемые дистанционно, должна вноситься в систему мониторинга оборота лекарственных средств. Провизор вносит данные по рецепту в товарно-учетную систему аптеки, а оттуда информация автоматически поступает в систему мониторинга. Учет лекарств для льготников, а также препаратов строгого учета (наркотические и психотропные средства — их выписывают на рецепте особой формы) производится и сейчас.

В дальнейшем предполагается распространить этот порядок на все виды рецептурных лекарств.

### В школах появятся новые предметы

С 1 сентября вводится «золотой стандарт образования» — единый для всей сферы, как в СССР, где все учились по одним учебникам. В соответствии с ним Минпросвещения уже обновило федеральные государственные образовательные стандарты. Например, в 11-м классе в рамках предмета «История» будут изучать присоединение Крыма, вхождение в состав РФ новых регионов и причины и ход специальной военной операции. В программу включены произведения литературы советского периода: например, «Тихий Дон» Михаила Шолохова, «Молодая гвардия» Александра Фадеева, «Брестская крепость» Сергея Смирнова, «Горячий снег» Юрия Бондарева и другие.

Еще одно нововведение — с 1 сентября начальная военная подготовка станет обязательной для всех школ России. В рам-

ках внеурочного курса «Первая помощь» учеников 10-11-х классов научат перевязывать раны и проводить реанимацию. Также в обязанности школьников могут войти уборка класса, посадка деревьев на пришкольном участке или подготовка актового зала к мероприятиям. Это позволяют поправки в закон «Об образовании», касающиеся трудового воспитания школьников.

А еще с 1 сентября в школах появится профориентация. Готовить к выбору будущей профессии начнут с шестого класса.

### ...и вернется серебряная медаль

Школьникам, успешно сдавшим Государственную итоговую аттестацию, будет вручаться медаль «За особые успехи в учении» не только I, но и II степени. Это предписывают поправки в Закон «Об образовании» от 04.08.2023 №479-ФЗ.

Медали «За особые успехи в учении» II степени, или серебряные медали, будут вручать за две оценки «хорошо» и остальные «отлично». Как пояснял ранее министр просвещения России Сергей Кравцов, медаль играет роль, когда несколько абитуриентов набрали одинаковые баллы ЕГЭ. В этом случае медалистам отдается предпочтение. Серебро в школе упразднили в 2014 году.



Вводятся федеральные образовательные программы по всем предметам вместо сегодняшних примерных. То есть, у нас появляется с вами «золотой стандарт» качества знаний наших детей. Базовый уровень, ниже которого не могут быть даны знания ребенку, независимо от того, в столичной он школе учится или в поселке на Дальнем Востоке, в государственной школе или в частной.

Ольга Казакова,  
председатель комитета ГД  
по просвещению

### Судимых водителей не пустят работать в такси

Водители с непогашенной или снятой судимостью за убийство, причинение тяжкого вреда здоровью, грабеж и прочее, а также злостные неплательщики штрафов теперь не смогут работать в такси. Также, согласно закону, каждый регион должен создать три реестра — перевозчиков, такси и служб заказа такси. Это по-

зволит проконтролировать заказы такси от клиента до завершения поездки.

При устройстве на работу в такси водитель может выбрать одну из трех форм сотрудничества — трудовой договор, ИП или самозанятость. После этого нужно оформить разрешение на работу. ОСАГО таксистам придется оформлять по тарифам для перевозчиков. Субъекты смогут устанавливать дополнительные требования к знаниям, которыми должны обладать потенциальные таксисты.

### Таксистам запретили перерабатывать

При передаче заказов легкового такси работодателю придется учитывать, что у водителя должно быть достаточно времени для отдыха. Согласно постановлению правительства, службы заказа такси должны будут соблюдать временные интервалы при передаче заказов таксистам. Так, водителя нельзя загружать работой, если выполнение очередного заказа приведет к превышению норм рабочего времени и времени управления транспортным средством.

Также постановлением правительства от 02.06.2023 №908, которое вступает в силу с 1 сентября, утверждены нормы рабочего времени, времени отдыха и времени управления автомобилем для самозанятых таксистов. Они не смогут работать более 40 часов в неделю и более 10 часов в сутки. Это время может быть увеличено на два часа в день в целях завершения заказа. Для учета времени нужно будет вести журнал или установить на автомобиль тахограф.

### За шины не по сезону оштрафуют

Собственно, шины не по сезону были запрещены и раньше, но теперь введен штраф за них. В обновленный перечень неисправностей и условий, при которых нельзя эксплуатировать автомобиль, включили: шипованные шины в летний период (июнь, июль, август); летняя резина в зимний период (декабрь, январь, февраль); зимняя резина, которая установлена не на все колеса; подтекание рабочей жидкости в гидросистеме усилителя рулевого управления (ГУР); сигнал лампы на приборной панели о неисправности антиблокировочной тормозной системы (ABS); самопроизвольный поворот рулевого колеса с усилителем рулевого управления при работающем двигателе. Также никакие дополнительные предметы, кроме определенных исключений, и покрытия на стеклах не должны ограничивать водителю обзор.

Правила распространяются на автомобили, автобусы, автопоезда, прицепы, мотоциклы, мопеды и троллейбусы. За несоблюдение требований водителя могут привлечь к административной ответственности — оштрафовать на 500 рублей.

### Вейпы и айкосы подорожают

В России вводятся минимальные цены на никотинсодержащую продукцию. Кроме того, будут запрещены скидки и акции на эти товары и увеличатся акцизы. Закон запрещает розничную торговлю устройствами для потребления никотинсодержащей продукции (вейпами) и составными частями для них на ярмарках, выставках, путем развозной и разносной торговли, дистанционным способом продажи, а также с использованием автоматов. Не допускается выкладка такого товара в торговом зале.

Правительство будет определять список веществ, которые повышают привлекательность никотина и усиливают зависимость от него. Никотинсодержащие жидкости, безникотиновые жидкости и растворы никотина с добавками из такого списка не допустят в обращение.

В 2022 году в России произошел взрывной рост спроса на вейпы. По сравнению с 2021 годом прирост количества чеков составил 60%, а выручка выросла на 80%, сообщает «Российская газета». В 2023 году количество чеков увеличилось еще на 6%, но выручка упала на 4%.

### Производителей пива, сидра, пуаре и медовухи включают в единый реестр

В реестр автоматически попадут организации, имеющие на 31 августа 2023 года решение о допустимости использования основного технологического оборудования мощностью не более 300 тысяч декалитров в год без оснащения автоматическими приборами учета или имеющие основное технологическое оборудование, оснащенное такими счетчиками. С 1 февраля 2024 года по 31 мая 2025 года производители, которые автоматически попадут в реестр, будут оцениваться на соответствие обязательным требованиям.

Организации, не включенные в реестр, не смогут выпускать алкоголь, а за включение в него надо будет заплатить 10000 рублей. Установлена административная ответственность за нарушение требований к производству или обороту пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи. Так, производство напитков без занесения в реестр влечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от 35 тысяч до 50 тысяч; на юрлиц — от 200 тысяч до 300 тысяч рублей с конфискацией продукции, оборудования, сырья, полуфабрикатов, транспортных средств или административное приостановление деятельности на срок до 60 суток с конфискацией продукции, оборудования.

Этанол оптом будут продавать строго по спискам. Введение реестра производителей пива вместе с обязательной маркировкой пивоваренной продукции, в том числе сидра, пуаре и медовухи, позволит снизить количество правонарушений и обелить рынок.

# Житель Ревды лишился 872 тысяч рублей, поверив «сотрудникам Центробанка». А это оказались мошенники

## 51-летнего мужчину убедили, что он участвует в «следственных мероприятиях» по поимке аферистов

872 тысячи рублей «подавил» неизвестным мошенникам 51-летний житель Ревды, работающий кладовщиком на частном предприятии. Причем деньги были не его, а кредитные. «Легенда», на которую он попался — одна из часто используемых аферистами.

Позвонившие ему товарищи (их была целая команда) представились «сотрудниками Центробанка». «На вашей карте замечена подозрительная активность, — это или нечто в этом духе на банковском сказал первый незнакомец. — Кто-то пытается получить доступ к вашему счету». Хотя карточный счет мужчины был пуст, он, тем не менее, проникся и согласился участвовать в «следственных мероприятиях» по поимке виртуальных взломщиков.

Со слов потерпевшего, собеседники говорили уверенно, называли его по имени-отчеству, легко оперировали профессиональными терминами, и это

убедило его в их честности. К тому же, на аватарке этого абонента в мессенджере, где происходило общение, стоял логотип Центробанка. Между тем, потерпевший, по его словам, не раз читал о телефонных «разводах» и знал, что мошенники умеют подделывать номера и разыгрывают целые спектакли с участием «генералов ФСБ» и прочих персонажей по иерархии внушительности.

Естественно, от него потребовали никому не говорить об этом, напугав уголовной ответственностью и бог еще знает чем.

Под наваждение (именно так можно назвать состояние, в которое мошенники вводят своих жертв) ревдинец находился несколько дней (!) — с 27 июня по 31 июля. Все это время «сотрудники Центробанка» держали его на связи, диктовали, что делать, и контролировали, как он выполняет инструкции. Под неусыпным «телефонным сопровождени-

ем» гражданин оформил несколько кредитов в разных банках, а затем перевел их на «безопасный счет».

И только потом, обдумав ситуацию, понял, что его развели. К сожалению, поезд с деньгами уже ушел, кредиты не отменить. Потерпевший обратился в полицию, полиция завела уголовное дело о мошенничестве. Увы, у него есть все шансы стать очередным «глухарем».

**Сотрудники полиции еще раз предупреждают жителей города о том, что ни они, ни представители банков не звонят горожанам и не просят оформлять так называемые «зеркальные займы». Никакие «безопасные счета» не существуют и никто не будет привлекать гражданских к участию в оперативно-следственных мероприятиях, тем более посредством телефона.**

МО МВД России «Ревдинский» призывает граждан критически относиться



Картинка сгенерирована нейросетью «Кандинский»

к любой информации, полученной от незнакомых собеседников по телефону. Самый лучший вариант — не слушать и сразу прекратить разговор. Объясните это своим близ-

ким, особенно пожилым, рассказывайте им о способах обмана, убедите их вообще не отвечать на звонки с незнакомых номеров. Столкнувшись с подозрительными фактами

или лицами, оперативно информируйте об этом полицию. Телефоны дежурной части МО МВД России «Ревдинский»: 5-15-68, 02, 112 (круглосуточно).

## Кто жертвы

Несмотря на все предупреждения полицейских, на все публикации в СМИ, мошенники продолжают находить себе жертвы. И это не только пожилые люди, но и средний возраст (молодежь, согласно полицейским данным, «ведется» на байки по телефону реже всего), люди с высшим образованием и без, самых разных профессий и социального статуса.

Так, Заслуженный экономист РФ и экс-депутат Госдумы 70-летняя Татьяна Ярыгина перевела на «безопасный счет» 1,4 миллиона рублей по инструкции неизвестного, который представился сотрудником банка и сообщил о подозрительном снятии денег с ее счета. Ярыгина в прошлом

входила в состав госкомиссии Совета Министров РФ по экономической реформе и заседала в Госдуме от «Яблока» с 1994 по 2003 год. В 2010-м ей присвоили почетное звание «Заслуженный экономист РФ».

Владимир Штоп, возглавляющий административный департамент Минфина, тоже спасал свои накопления, и в результате мошенники обогатились на 3,8 миллиона рублей. Лишь позднее Штоп еще раз всё обдумал и понял, что его развели как по учебнику. Правда, в этом деле, после нескольких месяцев следствия, задержали подозреваемого: 23-летний парень признался, но деньги не вернул.

## Кто преступники

К сожалению, организаторы телефонных и интернет-преступлений редко попадают в полицию. Потому что сим-карты, которыми они пользуются в своей «работе», обычно зарегистрированы на совсем других людей, денежные переводы сейчас совершаются мгновенно: снял деньги в любой точке мира, и ищи-свищи. Так же, как и в сфере незаконного оборота наркотиков, полиция в лучшем случае ловит тех, кто «на земле»: курьеров, которые приезжают за деньгами (в случае наркотиков — «закладчиков»), если жертва не может их переслать — в основном в схеме «родственник попал в ДТП». Это, кстати,

самый позорный для преступников способ, потому что рассчитан на стариков, переживающих за своих родных.

Например, недавно такого курьера задержали в Новоуральске. Всего за два дня «работы» задержанный «собрал» у жертв — а им 74-88 лет — 1,3 миллиона рублей. Ему 32 года, он уже был судим ранее. По его словам, предложение о «непыльной» подработке (забрать деньги и отправить их, оставив себе вознаграждение) он получил в одном из мессенджеров, причем прекрасно знал, чем ему предстоит заниматься. А вот своих работодателей не знал.

Еще одного посланца Красноуральского городского суд отправил за решетку на 8 лет со штрафом в размере 300 тысяч рублей. Этот 23-летний житель Качканара также «вступил в сговор с неустановленными лицами, которые осуществляли звонки жителям различных городов Свердловской области на случайно подобранные номера» (цитата из обвинительного заключения). В результате незаконных действий участников преступной группы потерпевшим был причинен ущерб на сумму 1,1 млн рублей. Возмещать ущерб придется осужденному.

## Треть всех преступлений совершается по телефону и интернету

За первое полугодие 2023 года в Свердловской области с применением информационно-телекоммуникационных технологий совершено 28,2% зарегистрированных преступлений (всего их более 25000), рост в сравнении с итогами аналогичного периода прошлого года составил 26,3% (с 5647 до 7085). В том числе, 30% мошенничеств и 15% краж.

С использованием рас-

четных (пластиковых) карт совершено 1390 преступлений, сети Интернет — 5692, средств мобильной связи — 3924.

Почти в 16% преступлений, совершенных при помощи телефона или интернета, жертвами стали пожилые люди и только в полутора процентах — несовершеннолетние.

Больше половины всех зарегистрированных в обла-

сти преступлений (54,4%) — это хищения чужого имущества. Из них по способам:

- ✓ путем кражи (тайное хищение) — 58,1%,
- ✓ мошенничество (обман или злоупотребление доверием) — 28,9%,
- ✓ грабеж (открытое хищение) — 2,3%,
- ✓ разбой (нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия, опасно-

го для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия) — 0,4%.

В текущем году число мошенничеств выросло на 25%. Краж стало меньше на 18,2%, на 16,1% — грабежей; на 5,5% — разбоев.

Данные: государственная статистическая отчетность, предоставлены прокуратурой Свердловской области



**Совет людям в преклонном возрасте только один: никогда и никому не передавать свои сбережения, кем бы ни представлялись звонившие, хоть Папой Римским. Ну а тем, кому лень работать честным образом, следует помнить: сыск вечен. От оперов уголовного розыска редко кому удается «залечь на дно» и остаться безнаказанным. Учитывая, что в областном полицейском главке работает еще и подразделение по борьбе с киберпреступностью, шансы так называемых криминальных курьеров и вообще минимальные. Тюремных нар им рано или поздно точно не избежать. Факт!**

Валерий Горелых, руководитель пресс-службы ГУ МВД по Свердловской области



# Школьники и студенты могут ездить в электричках РЖД за полцены

Скидку в 50% на проезд в пригородных поездах Свердловской области получили школьники и студенты с 1 сентября — Свердловская пригородная компания возобновила действие сезонной акции.

Кроме Свердловской области за полцены можно проехать в электричках Тюменской и Челябинской областей, ХМАО-Югры и Республики Башкортостан. В Оренбургской области скидка составит 25%, в Курганской области — 30%. При этом купить льготный билет можно как на обычный пригородный поезд, так и на скоростные «Ласточки» и туристический «Орлан». В Свердловской пригородной компании добавляют, что в Екатеринбурге, где действует единый городской тариф (в зону ЕГТ входит 35 станций, по которым курсирует ежедневно 142 пригородных поезда), стоимость поездки на любое расстояние без пересадки для школьников и студентов составит 17,5 руб. В остальных городах области — в соответствии с тарифами.

## Как купить билет со скидкой

Оформить льготный билет можно в кассах ж/д вокзалов, терминалах самообслуживания и в приложении «РЖД Пассажирам». Если вы покупаете билеты онлайн впервые, вам нужно обратиться в кассу вокзала, чтобы подтвердить личность и право на льготу. А также предъявить документ, удостоверяющий личность, СНИЛС и документы для льготы.

## Какие документы нужны для скидки

Для школьников старше 7 лет: справка из школы с подтверждением обучения. Для студентов — студенческий билет с пометкой о продлении на текущий учебный год. Правда, льгота будет доступна не всем студентам (в отличие от школьников), а только тем, кто учится в колледжах, техникумах, училищах и вузах на очном отделении.



Фото Кирилла Широкова

## Сколько стоит проезд в электричках Свердловской области без льгот

35 рублей	..... до 5 км	183 рубля	..... на 96-125 км	400 рублей	..... на 301-320 км
52 рубля	..... 6-15 км	200 рублей	..... на 126-150 км	420 рублей	..... на 321-340 км
71 рубль	..... 16-25 км	218 рублей	..... на 151-165 км	442 рубля	..... на 340-380 км
91 рубль	..... 26-35 км	234 рубля	..... на 166-200 км		
108 рублей	..... 36-55 км	287 рублей	..... на 201-220 км		
....(электричка Ревда-Екатеринбург)		310 рублей	..... на 221-240 км		
128 рублей	..... на 56-75 км	342 рубля	..... на 241-260 км		
145 рублей	..... на 76-95 км	365 рублей	..... на 261-300 км		

**Чтобы рассчитать, сколько стоит билет на «Ласточку» из Ревды до Екатеринбурга, нужно прибавить к тарифу цену за место. Итого: 168 рублей.**

## Расписание электричек до 15 октября

### В ЕКАТЕРИНБУРГ

- Поезд №6582 («Ревда — Екатеринбург Аэропорт»): отправление из Ревды в 06:04, прибытие в Екатеринбург в 07:05
- Поезд №6502 («Дружинино — Екатеринбург Баженово»): отправление из Ревды в 06:21, прибытие в Екатеринбург в 07:37
- Поезд №7014 («Красноуфимск — Екатеринбург»): отправление из Ревды в 09:27, прибытие в Екатеринбург в 10:07
- Поезд №6506 («Дружинино — Екатеринбург — Каменск-Уральский»): отправление из Ревды в 16:20, прибытие в Екатеринбург в 17:28
- Поезд №7016 («Красноуфимск — Екатеринбург»): отправление из Ревды в 16:54, прибытие в Екатеринбург в 17:37
- Поезд №6522 («Ревда — Екатеринбург»): отправление из Ревды в 17:25, прибытие в Екатеринбург в 18:35
- Поезд №6508 («Дружинино — Екатеринбург»): отправление из Ревды в 18:34, прибытие в Екатеринбург в 19:42

### В РЕВДУ («ЕКАТЕРИНБУРГ — ДРУЖИНИНО»)

- Поезд №6503: отправление из Екатеринбурга в 08:28, прибытие в Ревду в 09:38
- Поезд №6521 («Екатеринбург — Ревда»): отправление из Екатеринбурга в 09:18, прибытие в Ревду в 10:31
- Поезд №7013 («Екатеринбург — Красноуфимск»): отправление из Екатеринбурга в 10:41, прибытие в Ревду в 11:22
- Поезд №6505: отправление из Екатеринбурга в 14:28, прибытие в Ревду в 15:42
- Поезд №6507: отправление из Екатеринбурга в 17:39, прибытие в Ревду в 18:49
- Поезд №7015 («Екатеринбург — Красноуфимск»): отправление из Екатеринбурга в 19:32, прибытие в Ревду в 20:16
- Поезд №6509: отправление из Екатеринбурга в 20:45, прибытие в Ревду в 21:54

## Гороскоп 4-10 сентября

**ОВЕН.** Неделя сложится весьма благополучно, но при условии, что вы сохраните в тайне события, которые произойдут в вашей жизни. Вы можете обрести долгожданный ответ на давно волнующий вас вопрос. Причем все окажется значительно легче, чем вы представляли. Выходные вы, скорее всего, проведете шумно и весело.

**ТЕЛЕЦ.** На этой неделе ситуация на работе будет складываться довольно нервно, не исключены авралы. Зато вы получите шанс быть увиденными и услышанными. Дела, связанные с работой будут иметь перспективу, а личные проблемы отступят на задний план. Похоже, вам необходимо собраться с силами и принять важное решение.

**БЛИЗНЕЦЫ.** На этой неделе выгодные предложения могут сыпаться на вас, как из рога изобилия. Не бойтесь перемен, все они окажутся к лучшему. У вас появится шанс добиться прогресса практически во всех делах и реализовать свои мечты. Вам даже не придется форсировать события, все произойдет само собой.

**РАК.** Неделя будет полна разнообразными событиями, скучать не придется. В профессиональной сфере вам будет обеспечена стабильность и благополучие, если вы не будете лениться. Эта неделя прекрасно подойдет для воплощения долгожданных проектов и планов. Могут поступить выгодные деловые предложения.

**ЛЕВ.** Если вы будете спокойны и целеустремленны, то обязательно добьетесь успеха. Звезды будут на вашей стороне. Вам надо быть внимательнее к близким людям. Поменьше критики, побольше романтики. Завоюйте доверие нового знакомого, и он докажет вам свою надежность. Не забывайте о накопившихся домашних делах.

**ДЕВА.** Появится возможность исправить некоторые ошибки прошлого, постарайтесь ею воспользоваться, не наделав при этом новых. Ваш успех на работе будет во многом зависеть от прилагаемых вами усилий и исполнительности. Сейчас важно сохранять равновесие и контролировать свои эмоции.

**ВЕСЫ.** Сейчас главное для вас — это реализовать собственные возможности. На работе начинается хорошая творческая полоса. В личной жизни важна доброжелательность и понимание. Поддержка может приходиться со стороны коллег и от совершенно незнакомых людей. Вы можете существенно пополнить свой бюджет.

**СКОРПИОН.** Вероятен успех в профессиональных делах и в личной жизни. Вас будет ждать спокойствие и гармония с любимым человеком и с миром. Не торопитесь принимать решения, подождите новостей, они внесут определенные коррективы в наши намерения. В выходные желательна отдохнуть за городом.

**СТРЕЛЕЦ.** Эту неделю нужно начать без суеты и напряжения. Вам, похоже, придется принять ответственность не только за свои действия и поступки, но и за дела других людей. Вы можете и не рассчитывать на помощь друзей. Во вторник завершите мелкие недоделки, желательно оградить себя от ненужных встреч.

**КОЗЕРОГ.** На этой неделе вам просто будет категорически противопоказан фанатизм в любых жизненных аспектах. Знайте меру, безудержное стремление к цели, какой бы она ни была, ничего хорошего не сулит. Лучше посвятите близких людей и друзей в свои планы, тем самым вы сделаете еще один шаг к их реализации.

**ВОДОЛЕЙ.** Вас может ожидать много интересных знакомств. Какие-то из них окажутся судьбоносными для вас. Вероятно, новые люди могут сыграть существенную роль в устройстве вашей карьеры или личной жизни. Попытайтесь поменьше говорить и больше слушать. Не стремитесь в конце недели все ставить с ног на голову.

**РЫБЫ.** На этой неделе вы можете обрести новых друзей, ваша работа станет интереснее и увлекательнее. Но вам может достаться нелегкая задача, и чтобы выполнить ее безупречно, потребуется много сил. Зато это принесет полезный опыт. В пятницу постарайтесь оградить себя от суеты и ненужных и утомительных контактов.

## Расписание намазов (молитв) 4-10 сентября

Дата	Фаджр	Восход	Зухр	Аср	Магриб	Иша
4.09, ПН	3:35	6:03	12:59	16:38	19:49	22:06
5.09, ВТ	3:38	6:05	12:58	16:36	19:46	22:03
6.09, СР	3:41	6:07	12:58	16:35	19:44	21:59
7.09, ЧТ	3:45	6:09	12:58	16:33	19:41	21:55
8.09, ПТ	3:48	6:11	12:57	16:31	19:38	21:51
9.09, СБ	3:51	6:13	12:57	16:29	19:36	21:48
10.09, ВС	3:54	6:15	12:57	16:28	19:33	21:44

По вопросам звоните: 8 (912) 215-33-10, Альфир хазрат, имам Ревды

## Расписание богослужений в храме Архистратига Михаила 4-10 сентября

Дата	Время	Событие	17:00	17:00
4.09, ПН	08:00	Седмица 14-я по Пятидесятнице. Божественная литургия. Попразднство Успения Пресвятой Богородицы. Мч. Агафоника и иже с ним. Молебен святому Архистратигу Михаилу. Панихида.	17:00	Вечернее богослужение. Исповедь.
5.09, ВТ	08:00	Божественная литургия. Отдание праздника Успения Пресвятой Богородицы. Молебен свт. и исп. Луке Войно-Ясенецкому. Панихида.	17:00	Вечернее богослужение. Исповедь.
6.09, СР	08:00	Божественная литургия. Перенесение мощей свт. Петра, митр. Киевского, Московского и всея Роси, чудотворца. Молебен свт. Спиридону Тримифунтскому. Панихида.	17:00	Вечернее богослужение. Исповедь.
7.09, ЧТ	08:00	Божественная литургия. Перенесение мощей ап. Варфоломея. Ап. от 70-ти Тита, еп. Критского. Молебен свт. Николаю Чудотворцу. Панихида.	17:00	Полиелейная служба. Исповедь.
8.09, ПТ	08:00	Божественная литургия. Сретение Владимирской иконы Божией Матери. Молебен перед иконой Божией Матери «Неупиваемая чаша». Панихида.	17:00	Вечернее богослужение. Исповедь.
9.09, СБ	08:00	Божественная литургия. Прп. Пимена Великого. Молебен перед иконой Божией Матери «Всецарица». Панихида.	17:00	Всенощное бдение. Исповедь.
10.09, ВС	07:30	Неделя 14-я по Пятидесятнице. Собор преподобных отцов Киево-Печерских, в Дальних пещерах почивающих. Водосвятный молебен. Панихида. Исповедь для недужных. Божественная литургия.	17:00	АКАФИСТ ИКОНЕ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ВОСПИТАНИЕ».

Храм открыт ежедневно с 7.00 до 19.00, в воскресенье — с 7.00 до 18.00. Тел. храма: 3-71-06, 8 (912) 291-99-48. Адрес сайта: revdahram.ru



"Тише" для сидящего за роялем	Ярый приверженец учения							Коленный "шарнир"	Смещенные пласти						В черном ящике у Якубовича
Ламаистский храм	Отступ, начинающийся рассказ	"Тачка" с ромбом на капоте	Две линзы в оправе	Советская летчица Марина ...	Партизанский "взвод"	Спец по флоре	Принцесса Уэльская	Латиноамериканский красавчик	Дерево семейства березовых	Бистро на улице					
			Удобрение с птичьего базара	Ботаника или генетика				Французский партизан							
Зимняя скульптура	"Сошедшая с небес" любимая				Сруб под крышей	Альфа, ..., гамма, дельта	Тело устами скульптора	Монета имени шаха							
			Рогатый кокошник	Термодинамический процесс				Сапог оленевода	Топор для дров	Вставшая ребром льдина					
	Первая "С" в СССР	Дерево с орехом кешью			Каждое из колец в цепи			Крутой реинджер из сериала							
				Третья степень числа		Мучитель на троне							И Арбат, и Бродвей	Неописуемое восхищение	
	Первый президент России	Пуля - дура, а он - молодец	Домашнее животное		Эту реку питает Кура			Долгополая меховая шуба							
	Птица отряда веслоногих	Беспорядочная куча	Виноградный сорт												
	"Угрюмая" сова														
Процесс, в кузнице идущий	Венгерское "азу" в мучном соусе	Голубика или малина													
Бандитский шантаж	Разинь ... положу кусок	Боярский особняк	Вшитый в шов шурурок												
	Калорийная подпитка организма														
	Книжная святыня в исламе	"Роковая" масть дамы													
			Оранжевый вяжущий плод												
Адажио или анданте в музыке	Сахарная корка лимона	Уменьшение после стирки	Дипломатический работник	Казачье село	Установка кухонного гарнира	Рыбы "легкие"		Душит от зависти	Карты, знающие судьбу	Палатка кочевника					
Автор "Машины времени"					Сплав никеля и железа				Великий премьер-министр Индии	Бланк объявления в газете					
	Фильтр для муки				Следы зубов бешеной собаки	Самолет на сленге пилотов	Сорящий деньгами баловень судьбы								
	Любовная, разбившаяся о быт	Подзорная ...					Повесть И.Тургенева	Крутой начальник	Курточка слаломиста						
				Покров тела				Между телевизором и розеткой							
	Чопорная вечеринка аристократов	Дыра в скале под динамит				Отпечаток башмака				"Тальк" наркобарона					
				Волчий клан				Девушка - вся из себя!							

**Афоризмы** | от Шарова 

— Вот все жалуются на погоду, как будто кроме погоды у все все хорошо...



**Из памятки чиновника:  
не достигнув желаемого, можно сделать вид, будто желали достигнутого**

**ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ. ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** Упакровка. Сиваш. Лютя. Обирала. Саки. Асадов. Тмин. Каюр. Бабочкин. Ямаха. Аверс. Абрис. Саддам. Май. Тотем. Така. Театр. Аудит. Кижуч. Лоск. Пинта. Моа. Скарб. Лаура. Тип. Такса. Бурят. Жакан. Шток. Оля. Клара. Волан. Пуля. Треп. Прадо. Жаров. Белаз. Пуаро. Тобол. Ягуар. Граф. Кидас. Мираж. Тантал. Тавро. Идиш. Пеле. Чума. Луна. Угар. Платан. Кэрри. Гнет. Тьма. Рань. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** Косеканс. Живот. Виток. Вьюга. Маяк. Колье. Уговор. Наряд. Узор. Скала. Пиар. Пляс. Матч. Абба. Няня. Рамоли. Арама. Профи. Курд. Ринг. Обама. Адан. Вдова. Дрожжи. Байт. Шут. Азимов. Бокс. Чета. Дели. Пат. Банкрот. Дверь. Истр. Сага. Иоанн. Степа. Ама. Стеб. Улика. Шляпа. Гончар. Шрам. Радон. Утрата. Урду. Тута. Киви. Истерия. Орало. Атаман. Клин. Сетка. Аптека. Явор. Лань.



- летняя резина R-13/14/15/16. Тел. 8 (908) 909-91-66
- мобайлайзер Opel Astra, недорого. Тел. 8 (902) 263-67-62
- передние стойки и передняя ступица для Nissan Tiida. Тел. 8 (908) 909-91-66
- передние фары на «Нива Шевроле» (корпус без стекла). Тел. 8 (908) 909-91-66
- передний бампер на «Лада Калина». Тел. 8 (908) 909-91-66
- передний бампер на ГАЗель, штатный. Тел. 8 (908) 909-91-66
- подкатная жесткая сцепка. Тел. 8 (908) 909-91-66
- правая передняя фара с поворотниками на «Дэу Эсперо». Тел. 8 (908) 909-91-66
- правая часть с передней и средней стойками и задней аркой для Toyota Corolla, 150-й кузов. Тел. 8 (908) 909-91-66
- приборная доска для ВАЗ-2110-2115. Тел. 8 (908) 909-91-66
- расходники для ВАЗ (передний привод). Тел. 8 (908) 909-91-66
- резина R-16, зимняя, 4 штуки, 205/R-16. Тел. 8 (908) 909-91-66
- рулевая рейка для Mitsubishi Lancer. Тел. 8 (908) 909-91-66
- сабвуфер, усилитель, провода, сеноны. Тел. 8 (902) 263-67-62
- стартер на «классику». Тел. 8 (908) 909-91-66
- стекла на «классику», ВАЗ. Тел. 8 (902) 263-67-62
- стеклоподъемник правый задний для Toyota Corolla. Тел. 8 (908) 909-91-66
- топливный бак на 50 л. Лебедка для запяски. Кронштейны под бак для КамАЗ. Фаркоп, раздатка КПП, подпрессорник для УАЗ. Коробка для ЗиЛ. Тел. 8 (922) 123-95-41
- трамблер на Daewoo Nexia. Тел. 8 (908) 909-91-66
- усилители для автомагнитолы. Тел. 8 (908) 909-91-66

**КУПЛЮ АВТОЗАПЧАСТИ И КОМПЛЕКТУЮЩИЕ**

- двигатель УД-25. Тел. 8 (912) 206-13-34
- домкрат 3-5 т, домкрат гидравлический 2-3-тонный, на колесах. Новый 1-2-цилиндровый компрессор. Пистолет-толщинамер для лакокрасочного покрытия. Легковой прицеп. Тел. 8 (908) 909-91-66
- запчасти для а/м «Запорожец», «Москвич», ВАЗ-2101. Тел. 8 (912) 206-13-34
- запчасти для мопеда «Рига», «Карпаты». Тел. 8 (912) 206-13-34
- карбюратор К-45. Тел. 8 (912) 206-13-34
- новый компрессор. Тел. 8 (902) 263-67-62, 8 (908) 909-91-66
- стартер, генератор в неисправном состоянии. Тел. 8 (958) 133-35-99

**КУПЛЮ АВТО/МОТО**

**ВЫКУП АВТО В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ**

- Квадроциклы • Снегоходы
- Быстрый расчет
- Выезд специалиста
- Юридическая чистота сделки!
- Дороже TRADE-IN

**8 (909) 703-46-85**

- мотоцикл «Урал», в любом состоянии. Тел. 8 (992) 012-32-22
- а/м в любом состоянии. Тел. 8 (922) 298-95-32
- а/м. Тел. 8 (950) 199-74-16
- автомобиль, в любом состоянии. Тел. 8 (963) 855-32-58
- автомобиль. Тел. 8 (963) 042-94-90
- ваш автомобиль, в любом состоянии. Тел. 8 (922) 156-86-42
- любой автомобиль, в любом состоянии. Быстрый расчет. Тел. 8 (908) 909-91-66
- сельхозтехника. Трактор Т-25, Т-16. Трактор колесный. Тел. 8 (950) 195-51-72

**БЫТОВАЯ ТЕХНИКА**

- 2 телевизора JVC, «Аккорд», диагональ 54 см, в хорошем, рабочем состоянии, есть пульты. Цена 500 руб./каждый. Тел. 8 (922) 212-33-96
- большой рабочий холодильник. Цена 5000 руб., торг уместен. Тел. 8 (902) 440-70-20, 8 (967) 635-34-00
- вязальная машинка «Дончанка», новая, недорого. Тел. 8 (902) 440-16-44
- духовка электрическая. Тел. 8 (922) 123-95-41
- измельчитель «Молния», новый. Тел. 8 (982) 630-91-57
- машина стиральная. Тел. 8 (953) 051-19-13
- морозильная камера «Бирюза» (парь). Тел. 8 (902) 410-69-17
- мультиварка «Поларис», новая, цена 3000 руб. Тел. 8 (902) 410-69-17
- мясорубка многофункциональная (ручной комбайн), новая, цена 1800 руб. Тел. 8 (902) 410-69-17
- новый монитор LG LED 19M35A-B, диагональ 47 см (19 дюймов), не использовался. Документы все есть. Тел. 8 (902) 440-16-44
- проточная газовая колонка, недорого. Тел. 8 (912) 203-20-92
- стиральная машина «Малютка», цена 1000 руб. Тел. 8 (952) 737-99-48
- усилитель «Диалог» с 5 колонками. Тел. 8 (922) 123-95-41

**КУПЛЮ ТЕХНИКУ**

- кинокамеры «Красногорск», «Конвас», «Кинор», «Киев». Фотоаппараты «Зенит», «Зоркий», «Фэд». Объективы. Осциллограф, частотомер. Тел. 8 (912) 206-13-34

**ПРОДАЮ ПРЕДМЕТЫ ИНТЕРЬЕРА**

- 3-створчатый шкаф с антресолями. Б/у, недорого. Самовывоз. Тел. 8 (950) 192-16-26
- диван белый, б/у. Тел. 8 (922) 124-95-71
- диван белый, в хорошем состоянии. Тел. 8 (904) 983-45-38
- диван угловой, б/у 1 год, в отличном состоянии, цвет светло-бежевый, размер 72x245, ящики, подушки. Цена по договоренности. Тел. 8 (953) 002-26-91
- кровать деревянная, шифоньер, прикроватная тумба, стол. Тел. 8 (953) 051-19-13
- металлическая кровать, 1,5-спальная, в хорошем состоянии. Тел. 8 (902) 410-69-17
- подставка под телевизор, б/у. Тел. 8 (904) 983-45-38

- сувенир-камин. Тел. 8 (982) 630-91-57
- тюль с рисунком сакуры, 1,5 м ширина, новая. Шторы пр-ва Турции, 5 м, 2,7 высота. Тел. 8 (982) 630-91-57
- уголок для школьника, б/у. Цена 8000 руб. Торг. Тел. 8 (982) 715-10-73

**ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ**

- детская коляска «зима-лето», цена 3000 руб. Детский обеденный столик, цена 500 руб. Тел. 8 (902) 278-90-14
- детский стульчик для купания, цена 100 руб. Тел. 8 (958) 387-86-68

**ПРОДАЮ ОДЕЖДУ**

- вещи женские, новые, р-р 62-66, разные. Тел. 8 (902) 410-69-17
- жилет вязанный, новый, р-р 62, бирюзовый, с карманами и поясом. Тел. 8 (982) 630-91-57
- куртка осенняя, новая, белая с капюшоном. Тел. 8 (982) 630-91-57
- куртка осенняя, р-р 50, б/у. Тел. 8 (904) 983-45-38
- новые фартуки, х/б, черные, с карманами, по 100 руб. Тел. 8 (902) 875-17-41, 2-58-30
- плащ демисезонный, б/у, в хорошем состоянии, р-р 50. Тел. 8 (922) 124-95-71
- пончо, весна-осень, р-р 48-60, цветное. Тел. 8 (982) 630-91-57
- свадебное платье, новое, р 44-46. Тел. 8 (902) 278-90-14

**ПРОДАЮ ОБУВЬ**

- импортные женские босоножки, черные, с закрытым мыском, из натуральной кожи, р-р 38, на широкую ногу. Б/у 1 сезон, цена 300 руб. Тел. 8 (902) 875-17-41, 2-58-30
- туфли женские, р-р 37, нат. кожа, фирма «Юничел», каблук 4 см, на узкую ногу. Цена договорная. Тел. 8 (902) 875-17-41, 2-58-30
- туфли осенние, синие, р-р 38. Тел. 8 (904) 983-45-38
- туфли подростковые, черные, р-р 37, б/у 1 раз, в отличном состоянии. Доставка для примерки. Тел. 8 (902) 440-16-44

**КУПЛЮ ОДЕЖДУ/ОБУВЬ**

- кирзовые, хромовые, яловые сапоги. Тел. 8 (912) 206-13-34

**ПРОДАЮ ЖИВОТНЫХ**

- куры и цыплята. Тел. 8 (950) 644-31-82

**ПРОДАЮ ТОВАРЫ ДЛЯ ЖИВОТНЫХ**

- компрессор для аквариума. Тел. 8 (953) 051-19-13

**ПРИСТРОЙ ЖИВОТНЫХ**

- в добрые руки щенок-девочка черного окраса, 4 мес., будет средне-крупной. Бойкая, шустрая, вырастет хорошим охранником, привита, стерилизована. Тел. 8 (904) 170-27-80, 8 (950) 649-44-62, сайт [pervo-priut.ru](http://pervo-priut.ru)
- котенок-девочка, в добрые руки, отличная мышеловка. Очень ласковая, добрая, активная, не пакостит. Тел. 8 (902) 265-19-60

- рыжая девочка-подросток, 7 мес., среднего размера. Очень хорошая и умная собака. Привита, стерилизована. Тел. 8 (904) 170-27-80, 8 (950) 649-44-62, сайт [pervo-priut.ru](http://pervo-priut.ru)
- рыжий кот в добрые руки. Тел. 8 (922) 124-95-71

**ПРОДАЮ ПРОДУКТЫ**

- свежий картофель и свинина копченая. Тел. 8 (950) 195-51-72
- картофель разный. Т. 8 (950) 644-31-82

**ПРОДАЮ ЛИТЕРАТУРУ / ДИСКИ**

- книги разные, подписные издания, зарубежная литература, детективы. Тел. 8 (902) 410-69-17

**ПРОДАЮ РАСТЕНИЯ**

- алоэ, 3,5-4 года, фиалки. Тел. 5-35-95

**ПРОДАЮ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ**

**ЩЕБЕНЬ ОТСЕВ ПЕСОК**

8 (912) 228-53-62  
8 (953) 003-41-64

**МЕТАЛЛО-ЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ САЙДИНГ ВОДОСТОК**

**НИЗКАЯ ЦЕНА**

**СКИДКА ПОСЛЕ РАССЧЕТА ПРОЕКТА**

8 (922) 022-19-67  
8 (922) 171-51-01

**ПОЛИМЕРПЕСЧАНЫЕ ИЗДЕЛИЯ**

**ТРотУАРНАЯ ПЛИТКА БОРДЮРЫ • ЛЮКИ КОЛЬЦА КОЛОДЕЗНЫЕ**

Производство РЕВДА • [polimerekb96.ru](http://polimerekb96.ru)  
Тел. 8 (909) 015-82-22

**ПЕСОК РЕЧНОЙ**

8 (909) 015-82-22

**МЕТАЛЛОПРОКАТ ПРОФЛИСТ**

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА: ЗАБОРЫ, ОГРАЖДЕНИЯ, ВОРОТА ОТКАТНЫЕ, ВОРОТА РАСПАШНЫЕ**

Ул. Ленина, 58 • Тел. 8 (950) 659-68-41

- брус, доска, дрова колотые. Тел. 8 (900) 203-68-21
- брус, доска. Тел. 8 (912) 295-15-65
- брус, доска. Тел. 8 (982) 711-30-47
- отсев, скала, щебень, песок, шлак, чернозем. Тел. 8 (922) 172-04-59
- отсев, щебень. Тел. 8 (902) 150-76-88
- отсев, щебень. Тел. 8 (902) 266-80-83
- дверной блок ПВХ с боковой и верхней сэндвич-панелью, новый, с документами. Общая высота 2460 мм, ширина 1550 мм, дверь 2050x775 мм. Тел. 8 (953) 608-87-39

- мебельная рамка дверцы от гостиной стенки, цвет белый, можно для напольного зеркала, МДФ, 46x141. Тел. 8 (953) 002-26-91
- металлическая дверь, цена 3000 руб. Тел. 8 (902) 585-91-60
- печной кирпич. Недорого. Тел. 8 (950) 644-31-82
- раковина для ванной, б/у, в хорошем состоянии. Цена 1000 руб. Тел. 8 (902) 440-16-44
- шифер широкий, 7 листов по 200 руб. Тел. 8 (902) 410-69-17
- газовый котел. Тел. 8 (953) 051-19-13
- котел газовый, напольный, настенный. Тел. 8 (922) 123-95-41
- печь для бани из трубы, диаметр 530 мм, толщина 8 мм. Каменка диаметром 426, толщина 10 мм, нагрев воды теплообменником. Тел. 8 (950) 645-87-01

**ПРОДАЮ ИНСТРУМЕНТЫ / ОБОРУДОВАНИЕ**



1 сентября — 9 дней, как земля приняла дорогую нашу дочь, маму, сестру, тетушку

**ГОЛУБЯТНИКОВУ МАРИЮ АЛЕКСАНДРОВНУ**

Уходят те, кто дорог и любим. Внезапно... Безвозвратно... Безнадежно... Как эту боль перенести, Когда на части сердце рвется? Лишь с болью жить нам остается... Ты в сердце нашем навсегда... Помним. Любим. Скорбим.

*Голубятниковы, Гарбузовы*

**Как подать некролог**

Прийти в редакцию (ул. П.Зыкина, д. 32, 2 эт.)  
Написать на e-mail: [13@revda-info.ru](mailto:13@revda-info.ru)  
Подробная информация по тел. 3-46-35

**Сроки приема:**  
В средовый номер — понедельник до 15 ч.  
В пятничный номер — среда до 15 ч.

*Родные никогда не умирают, Бесследно не уходят в никуда... В памяти и мыслях воскресают, В сердце остаются навсегда...*

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ОБЕЛИСК»**

**Служба по вопросам похоронного дела**

**КРУГЛОСУТОЧНЫЙ ТЕЛЕФОН ☎ 8 (922) 032-17-79**

- Полный комплекс похоронных услуг
- Копка могил, погребение, кремация
- Широкий ассортимент качественного ритуального товара
- Круглосуточная перевозка умерших в морг

**ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЗАЛА ПРОЩАНИЯ**

ул. К.Либкнехта, 72а. Тел. 3-43-57, 8 (922) 032-17-79  
ул. Некрасова, 13 (на кладбище). Тел. 3-29-11, 8 (922) 032-16-86

Ничто не вечно — вечна только память

**• Полный комплекс похоронных услуг**

**• БЕСПЛАТНО ПЕРЕВОЗКА УМЕРШИХ В МОРГ**

- Копка могил, погребение, кремация
- Изготовление оградок, портретов, овалов
- Венки, корзины и все товары для погребения
- Памятники

**• ЗАЛ ПРОЩАНИЯ**

**• ПОГРЕБЕНИЕ от 32400 руб.**

Ревдинская похоронная служба  
**«Ритуал»**

г. Ревда, ул. Мира, 11, круглосуточные телефоны:  
3-97-99, 8 (912) 285-59-70, 8 (902) 273-14-03  
г. Дегтярск, ул. Уральских танкистов, 2, тел. 6-31-62

**Рассрочка без % НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

**ДРОВА**БЕРЕЗА  
КОЛОТЫЕ

8-922-036-40-90

**НАВОЗ, ЧЕРНОЗЕМ,  
ПЕРЕГНОЙ, ТОРФ,  
ОТСЕВ, ЩЕБЕНЬ,  
ПЕСОК, СКАЛА**

ПО 5-10-20 ТОНН

ВЫВОЗ МУСОРА

Тел. 8-922-20-80-971

**ЧЕРНОЗЕМ,  
ПЕРЕГНОЙ, ОТСЕВ,  
ЩЕБЕНЬ, ПИЩ,  
ОПИЛ, ШЛАК, ТОРФ,  
НАВОЗ**

БОКОВАЯ, ЗАДНЯЯ РАЗГРУЗКА

Тел. 8 (902) 447-81-52,  
8 (922) 201-94-68**ЗИЛ 6 Т**НАВОЗ • ОПИЛ • ЩЕБЕНЬ  
ОТСЕВ • ПЕСОК • ПИЩ  
ЗЕМЛЯ • ТОРФ • ДРОВА  
ИЗВЕСТКОВЫЙ РАСТВОРТел. 8 (922) 229-30-27;  
8 (950) 638-88-43**ПРОДАЮ  
ДЛЯ САДА/ОГОРОДА**

■ бочки, известковая мука. Тел. 8 (922) 610-00-06

■ дрова, срезка. Тел. 8 (922) 203-89-40

■ навоз коровий, 3 т, 8 (912) 668-22-35

■ навоз, земля, опил, т. 8 (922) 142-49-35

■ навоз, торф, 3 т. Тел. 8 (902) 266-80-83

■ опил, срезка. Тел. 8 (982) 711-30-47

■ отсев, щебень, песок, навоз, перегной.  
Зил, 5 тонн. Тел. 8 (922) 119-53-54■ перегной, навоз, опил, земля в мешках.  
Срезка на дрова. Тел. 8 (922) 291-01-30■ меняю мелкий картофель на навоз. Или  
продам. Тел. 8 (952) 729-48-29**ПРОДАЮ ПРОЧЕЕ**

■ дрова, срезка, щерб. 8 (922) 203-89-40

■ баллоны кислородные, 6 шт. Тел. 8 (953) 606-02-15

■ бандаж послеоперационный №2, цвет  
белый. Высота пояса 24 см, обхват талии  
60-80 см. Тел. 8 (922) 140-18-08

■ банки 0,8 л, 6/у, с крышками. Тел. 8 (922) 125-52-10

■ новые красивые свадебные бокалы,  
цена 500 руб., замочки, цена 200 руб., банк  
ручной работы с вышивкой, цена 800 руб.  
Тел. 8 (922) 220-83-44

■ памперсы для взрослых №4. Тел. 8 (953) 053-32-67

■ подкладочная саржа, куски. Тел. 8 (902) 263-21-13

■ тренажер для легких. Тел. 8 (982) 630-91-57

■ фляга на 50 л. Тел. 8 (902) 410-69-17

**КУПЛЮ ПРОЧЕЕ****ПРИЕМ  
МАКУЛАТУРЫ**  
8 (909) 0158-222

■ кинопроектор «Украина», КПШ-4. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ магнето М-151. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ настольная лампа 1950 гг., с зеленым  
плафоном. Тел. 8 (912) 206-13-34■ настольный перекидной металличе-  
ский календарь пр-ва СССР, подстаканник  
из мельхиора, детские и елочные игрушки  
до 1960 г.в. Тел. 8 (950) 653-70-34

■ опасная бритва периода СССР. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ патефон, граммофон. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ платы, радиодетали. Проигрыватели,  
усилители, колонки, магнитофоны, пла-  
стинки. Музыкальные центры. Советская  
электроника. Компьютеры и пр. Тел. 8 (950) 638-55-22■ подстаканник из мельхиора. Статуэтка  
из чугуна, фарфора. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ рога лося, дорого. Тел. 8 (908) 630-11-66

■ самовар. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ советский атлас мира, морской атлас.  
Тел. 8 (912) 206-13-34

■ столовые приборы из титана. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ чернильница. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ э/станция, любая, для дома. Тел. 8 (909) 700-50-06

**АВТОТРАНСПОРТНЫЕ  
УСЛУГИ****ЭКСКАВАТОР-  
ПОГРУЗЧИК  
ЯМОБУР**

8-912-202-81-00

**Ковш 400 мм, 600 мм  
Гидромолот**

Тел. 8 (922) 205-50-40

■ «Ниссан»-будка. Тел. 8 (922) 123-95-41

■ «Хендай Портер». Тел. 8 (912) 050-40-39

■ а/м ГАЗель. Тел. 8 (922) 294-05-59

■ а/м ГАЗель-тент. Тел. 8 (982) 642-08-60

■ а/манипулятор, эвакуатор, вышка, борт  
6 м, г/н 5 т, стр. 3 т. Тел. 8 (922) 124-33-38

■ манипулятор. Тел. 8 (904) 982-88-46

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**

Тел. 8 (922) 140-98-41

**СТРОИТЕЛЬСТВО/  
РЕМОНТ/ОТДЕЛКА****КРОВЕЛЬНЫЕ  
РАБОТЫ  
от 200 руб./м²**

8 (900) 215-87-77

■ крыша под ключ. Тел. 8 (912) 625-96-20

■ ремонт квартир. Тел. 8 (902) 500-72-36

**ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ  
УСЛУГИ**■ репетитор по английскому языку. Боль-  
шой опыт. Тел. 8 (922) 198-69-12**ЭЛЕКТРОМОНТАЖ**

■ услуги электрика. Т. 8 (904) 384-94-91

■ электрик. Тел. 8 (912) 227-49-79

■ электрик. Тел. 8 (922) 110-92-44

**РЕМОНТ  
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ**■ ремонт телевизоров. Гарантия 1 год,  
чек. Настройка. Тел. 8 (963) 038-62-33**СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР****РЕМОНТ**■ ХОЛОДИЛЬНИКОВ  
■ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН  
■ ТВ, СВЧ, ПЫЛЕСОСОВ  
■ ШВЕЙНЫХ МАШИННедорого • Гарантия • Пенсионерам скидки  
Без выходных • Мастера из Ревды, Первоуральска  
Тел. 8 (950) 649-01-95**РЕМОНТ  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ  
НА ДОМУ**

ГАРАНТИЯ • ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

8 (922) 18-82-000

**РЕМОНТ  
ТЕЛЕВИЗОРОВ  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ**

НА ДОМУ • ГАРАНТИЯ

• СКИДКА 10% •

8-912-041-54-66

ИП Ефремова О.В. для  
работы в школьной столовой  
срочно требуются:**ПОВАР**

З/плата от 30 000 руб.

**МОЙЩИК  
ПОСУДЫ**

З/плата от 22 000 руб.

Официальное трудоустройство,  
соцпакет, питание

Тел.: 5-03-16, 5-00-06

В строительную компанию  
ООО «ИП-СТРОЙ»  
требуется**ВОДИТЕЛЬ  
МАНИПУЛЯТОРА**

График 5/2

Зарплата

от 40 000 до 90 000 р.

(зависит от выработки)

Для иногородних  
возможно с проживанием.  
Очень дружный и достойный  
коллектив.Свердловская область,  
г. Арамилль.

8 912 235 59 85

В отель «Металлург»  
требуется**РАБОТНИК  
ПРАЧЕЧНОЙ**г. Ревда, ул. П.Зыкина, 33  
Тел.: +7 (34397) 3-09-37**ПРОДАВЦЫ  
В ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ  
МАГАЗИН**С опытом работы за прилавком  
Тел. 8 (904) 38-35-625ИП Маркова М.А.  
требуются:**ТЕХНОЛОГ  
ОБЩЕПИТА,  
НАЧАЛЬНИК  
ТОРГОВОГО  
ОТДЕЛА**

Тел. 8 (922) 200-60-90

**КАССИР  
ТОРГОВОГО ЗАЛА,  
ПОВАР,  
МОЙЩИК  
ПОСУДЫ,  
УБОРЩИК  
ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ  
И СЛУЖЕБНЫХ  
ПОМЕЩЕНИЙ,  
КУХОННЫЙ РАБОЧИЙ**  
Тел. 2-44-79**КАБЕЛЬ**

ООО «ГОСТКАБЕЛЬ» приглашает на

постоянную работу:

**НАЧАЛЬНИКА****ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО****УЧАСТКА**

\* действующий допуск по

электробезопасности не ниже III

группы, график: 5/2, з/п 50 000 руб.

**ВОДИТЕЛЯ****ЭЛЕКТРОПОГРУЗЧИКА**

\* наличие водительского

удостоверения

тракториста-машиниста категории В

сменный график: 2/2, з/п 48 000 руб.

**РАБОЧИХ НА ОБОРУДОВАНИЕ****С ОБУЧЕНИЕМ:**

Сменный график: 2/2

Операторов автоматической линии,

з/п от 40 000 руб. до 80 000 руб.

Бронировщиков кабеля,

з/п от 32 000 руб. до 55 000 руб.

Перемотчиков кабельных изделий,

з/п от 40 000 руб.

график на выбор 2/2 или 5/2

з/п 30 000 руб.

Съемщиков оболочек с кабельных

изделий

Укладчиков-упаковщиков

Контактное лицо: менеджер по

персоналу Ксения.

Тел.: +7 (343) 317-04-04 доб. 7206

+7-922-168-17-86, +7 965-511-13-06

(WhatsApp/Telegram)

E-mail: k.bulatova@gostcable.ru

**ОАО  
СВЕРДЛОВСКИЙ ЗАВОД  
ТРАНСФОРМАТОРОВ ТОКА**

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

**♦ СЛЕСАРЯ-РЕМОНТНИКА**

З/П от 35 000 на руки

Обязанности: выявление и устранение неисправностей  
в работе технологического оборудования, проведение  
технического обслуживания.Знание кинематических и гидравлических схем, опыт  
выполнения такелажных работ. График - 2/2 по 12 часов**♦ СЛЕСАРЯ МСР**

З/П от 40 000 на руки

Обязанности: обработка деталей и заготовок  
на сверлильных и зачистных станках, доработка деталей  
ручным инструментом.

Опыт работы от 1 года. График - 2/2 по 12 часов

**♦ ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА**

З/П от 40 000 на руки

Работа на полуавтоматах (сварка металлических  
конструкций), разряд не ниже 4.

График - 2/2 по 12 часов

ОТДЕЛ КАДРОВ

Тел 232-64-21, (вн.14-29),

г. Екатеринбург, Черкасская, 25 (каб. 523)

Евгения Станиславовна

Адрес производства - г. Первоуральск, пос. Магнитка,  
территория Асфальтового завода.Ревдинский хлебокомбинат  
приглашает**ТЕСТОВОДА  
(ОБУЧЕНИЕ)****ВОДИТЕЛЯ  
КАТЕГОРИИ В  
УКЛАДЧИКА  
ХЛЕБА**Обращаться: г. Ревда, ул. Клубная, 14,  
отдел кадров. Тел. 2-81-27 (доб. 412),  
8-900-204-80-13**ИП Ефремова О.В.  
для работы  
в столовой детсада  
срочно требуется****МОЙЩИК  
ПОСУДЫ**

З/плата от 19 000 р.

Официальное трудоустройство,  
соцпакет, питание

Тел.: 5-03-16, 5-000-6

**В кафе требуется  
водитель-курьер**

Тел. +7 (922) 165-33-33

ИП Орехов В.В.

Предприятию ООО «Уральский завод  
теплотехнического оборудования» требуются  
**СВАРЩИКИ, СЛЕСАРИ**  
Оплата сдельная, высокая.  
Тел. 8 (922) 222-80-47ИП Ефремова О.В. на продовольственную базу срочно требуется  
**грузчик**  
З/плата от 23 000 р. (с учетом уральского коэффициента)  
Официальное трудоустройство, соцпакет, питание  
Тел. 8 (34397) 3-29-52, +7-912-272-47-98ООО «Компания „Формула света“» примет на работу:  
**СВАРЩИКОВ НА П/А**  
Работа в черте города. Официальное трудоустройство.  
Своевременная заработная плата.  
Телефоны: 8-34397-34-000, 8 (922) 11-44-666**ТРЕБУЕТСЯ  
ОПЕРАТОР  
СТАНКА ЧПУ  
(ПЛАЗМА)**  
Обучение, з/п от 50000 р.  
Тел. 8-963-271-23-49 (8:00-17:00)**ВАКАНСИИ  
И РЕЗЮМЕ**  
Легкий способ найти  
работника или работу  
 catalog96.ru**ИП Гайнанова Е.Н.  
требуются  
РАБОЧИЕ  
ДЛЯ РАЗБОРКИ  
СТЕН  
ИЗ КИРПИЧНОЙ  
КЛАДКИ  
И ЧИСТКИ КИРПИЧА**  
З/п сдельная.  
Инструмент  
предоставляется.  
Объект: г. Ревда,  
ул. Мичурина, 38.  
Тел. 8-912-22-22-390**ИП Ефремова О.В. срочно требуется  
ЧИСТИЛЬЩИК ОВОЩЕЙ (КОРЕНЩИК)**  
З/плата от 16 242 руб.  
Тел. 8 (34397) 3-29-52

**РЕМОНТ**  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ

стиральных и посудомоечных машин  
Пенсионерам скидка  
**8 (953) 003-76-47**  
Выезд на дом, без выходных

**РЕМОНТ**  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ  
НА ДОМУ

**ГАРАНТИЯ**  
Тел. 8-982-630-16-78

**РЕМОНТ**  
стиральных машин, СВЧ-печей, пылесосов, водонагревателей и др.  
Мастер из Ревды! Цены ниже!  
Гарантия до 12 мес. Пенсионерам — скидки!  
Без перерыва и выходных.  
**8 (912) 281-27-95**

**ОТДАМ / ПОДАРИЮ**

■ пианино «Элегия». Самовывоз. Тел. 8 (950) 192-16-26

**ПРИМУ В ДАР**

■ газовая колонка. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ запчасти для бензопил «Дружба», «Урал». Тел. 8 (912) 206-13-34

■ неисправный электроинструмент, или куплю за разумную цену. Тел. 8 (953) 825-84-60

■ печатная машинка. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ телевизор, микроволновка, пылесос, стиральная машина, в любом состоянии. Тел. 8 (922) 212-33-96

■ фотомаскоп, диапроектор, видеомагнитофон, фотоувеличитель, глянецватель, гири, гантели, радиоприемник. Тел. 8 (912) 206-13-34

■ фотоувеличитель, глянецватель, гири, гантели, радиоприемник. Тел. 8 (912) 206-13-34

**ПРОЧИЕ УСЛУГИ**

**БУРЕНИЕ**  
СКВАЖИН НА ВОДУ

+ Малогабаритная буровая  
Гарантия • Документы

Возможна оплата кредитной картой  
Тел. 8 (952) 13-88-779

**Бурение**  
скважин на воду

в Ревдинском районе  
Гарантия • Качество  
Тел. 8 (953) 605-98-33

**ВАКАНСИИ**

■ ИП Зотова М.А. требуется автомойщик с опытом работы. Тел. 8 (912) 213-90-03

■ ИП Коржев И.А. требуется охранник на автостоянку. Тел. 8 (912) 606-95-26

■ компании «Столярный Дворик. Ревда» требуются: оператор ЧПУ оборудования, з/п от 50000 руб.; столяр, з/п от 50000 руб.; маляр по дереву, з/п от 60000 руб.; шлифовщик, з/п от 30000 руб. Трудоустройство. Тел. 8 (982) 733-98-88

■ ООО «Денталхаус» требуется ассистент врача-стоматолога. Тел. 8 (950) 205-00-39, эл. почта: dentalhouse@yandex.ru

■ ЧОУ «Гимназия «Развитие» приглашает на работу кухонного работника. Тел. 3-51-16, 8 (922) 149-30-80

**РЕЗЮМЕ**

■ ищу работу по валке леса и распилу дров. Тел. 8 (902) 279-17-68

■ ищу работу сиделки, с опытом. Тел. 8 (922) 161-83-23

**СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ**

■ Каждое объявление начинается с номера, присвоенного абоненту. Напишите письмо интересующему Вас абоненту. На конверте укажите номер этого абонента. Принесите письмо к нам в редакцию (ул. П. Зыкина, 32) или опустите в фирменные ящики «Городских вестей», можно отправить в редакцию по почте, и мы передадим Ваше письмо адресату.

■ 27. Познакомлюсь с мужчиной до 40 лет, без вредных привычек, для серьезных отношений. Мне 36 лет, есть сын 11 лет, работаю, жильем обеспечена. Остальное при встрече.

■ 28. Женщина, 44 года, хочет познакомиться для серьезных отношений. О себе: не курю, детей нет, жильем обеспечена.

■ 29. Познакомлюсь с мужчиной 40-50 лет. Мне 43 года. Остальное при встрече.

■ 30. Одинокая женщина, возраст 60+, нормальной внешности и телосложения, познакомится с мужчиной от 60 лет.

■ 31. Женщина, 49 лет, познакомится с мужчиной без вредных привычек для серьезных отношений. Симпатичная, добрая, порядочная, без вредных привычек.

■ 32. Познакомлюсь с интеллигентным мужчиной от 55 до 65 лет, желательно, без вредных привычек, но с л/а, для серьезных отношений. О себе: рост 164 см, вес 70 кг, образование высшее, выгляжу моложе своих лет. Проживаю одна, люблю природу и море. Остальное при встрече.

■ 33. Ищу «того, не знаю кого». Его зовут Александр, родился примерно 7-10 июля, живет в поселке за ДК. Хотела бы встретиться.

■ 34. Познакомлюсь с мужчиной от 60 лет для серьезных отношений. О себе: 67 лет, стройная, рост 160 см. Люблю природу, спорт, активный отдых.

■ 35. Одинокая женщина, 59 лет, приятной внешности, познакомится с мужчиной до 63 лет, без вредных привычек, для серьезных отношений. Желательно наличие л/а.

■ 36. Так уж случилось — осталась одна. Некому звонить, некого встречать. Хочу обрести подруг и друга. Вдова, 73 года, без вредных привычек, жильем обеспечена, добрая, надежная.

■ 37. Познакомлюсь с девушкой.

■ 38. Познакомлюсь с мужчиной от 50 до 60 лет, образованным, интеллигентным, без вредных привычек, желательно,



**Ричарда поздравляем с днем рождения!**  
Бакс и Пако

с л/а. Мне 55 лет, выгляжу моложе своих лет. Очаровательная, привлекательная, с высшим образованием. Рост 164 см, вес 70 кг. Живу одна.

■ 39. Общительная, жизнерадостная женщина 60 лет познакомится с самодостаточным позитивным мужчиной, без вредных привычек.

■ 40. Женщина, 59 лет, без вредных привычек, хочет познакомиться с людьми, близкими по духу, которым так же не хватает общения. Активная, люблю природу, пешие прогулки.

■ 41. Ищу девушку 20-21 лет для серьезных

отношений. Меня зовут Саша.

■ 42. Познакомлюсь для жизни с доброй, симпатичной, стройной женщиной. Мне 47 лет, работаю, рост 180 см.

■ 43. Очень активный мужчина, 68 лет, познакомится со стройной, симпатичной женщиной в возрасте до 62 лет, мусульманкой, без вредных привычек. Для серьезных отношений. Остальное при встрече.

■ абонентов №3, 5, 6, 7, 8, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 26, 29, 30, 35, 40, 43, 87, 88, 100, 106 просим зайти в редакцию за корреспонденцией

**БЕТОН ВСЕХ МАРОК**

КОЛЬЦА 1, 1.5, 2.0, (КРЫШКИ)  
РАСТВОР НА ОТСЕВЕ И ПЕСКЕ, ИЗВЕСТКОВЫЙ  
ПЛИТКА ТРОТУАРНАЯ  
БОРДЮРЫ ТРОТУАРНЫЕ И ДОРОЖНЫЕ

БЛОК СТЕНОВОЙ БЕТОННЫЙ 390 X 190 X 190  
БЛОК ПЕРЕГОРОДОЧНЫЙ БЕТОННЫЙ 390 X 190 X 90  
ФБС

Телефоны: 8 (922) 123-10-05, 8 (34397) 3-70-80

Офис: ул. Чайковского, 31  
Производственная база: ул. Обогатителей, 1в

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

www.kit96.ru  
Замеры — бесплатно! • От 330 руб./кв. м РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА  
ул. Азина, 81, офис 215  
Тел. 3-97-65, 8 (922) 226-11-13



Ник, 7 мес., очаровательный парнишка с кудрявыми ушками, типаж спаниельчика. Добрый, скромный, привит.  
Тел. 8 (904) 170-27-80, 8 (950) 649-44-62, сайт [pervo-priut.ru](http://pervo-priut.ru)

**КУПОН** для подачи БЕСПЛАТНОГО ЧАСТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ в ГАЗЕТУ «ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ» — ПЯТНИЦА

РУБРИКА

Принимается до 8 сентября

ТЕЛЕФОН

Опубликовать это объявление два раза

- Купон должен быть передан в редакцию газеты «Городские вести» не позднее указанной на нем даты.
- Купон бесплатного объявления должен быть использован только для одного объявления и только в одну рубрику.
- Объявление должно быть четким и коротким, с соблюдением строк. Почерк должен быть разборчивым.
- На купонах принимаются только частные некоммерческие объявления.
- Объявления, связанные с предпринимательской деятельностью, и в рубрику «Сдаю» не могут быть опубликованы с помощью этого купона.
- В рубрику «Недвижимость» можно подавать не более одного объявления на одно контактное лицо или номер телефона.

Также частное объявление вы можете подать по телефону 3-46-35, ежедневно с 9 до 17 ч., кроме выходных, по email: [13@revda-info.ru](mailto:13@revda-info.ru), sms-сообщением на номер 8 (982) 717-59-80 или через сайт [revda-info.ru/ob/](http://revda-info.ru/ob/)

Очаровательная девочка в добрые руки. Ходит в лоток.  
Тел. 8 (902) 878-63-67

Молодой котик в поисках дома. Ходит в лоток.  
Тел. 8 (902) 878-63-67

Кошечка с разноцветными глазами ищет дом. С лотком порядок.  
Тел. 8 (902) 878-63-67

Ласковая кошечка готова украсить ваш дом. Стерилизована, лоток знает.  
Тел. 8 (902) 878-63-67

Молодая стерилизованная кошечка в добрые руки. Лоток знает.  
Тел. 8 (902) 878-63-67

Ласковая девочка. Примерно три месяца. Ходит в лоток.  
Тел. 8 (902) 878-63-67

**ТИРАЖ 6 000**  
ЭКЗЕМПЛЯРОВ

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ №ТУ66-01527 от 15.12.2015 г. Учредитель и издатель ООО «Городские вести». Редакция ООО «Городские вести». Подписной индекс 53882. Адрес издателя и редакции: 623281, г. Ревда, ул. П.Зыкина, 32. Цена свободная.

Главный редактор Пермякова Валентина Владимировна, [permyakova@revda-info.ru](mailto:permyakova@revda-info.ru)  
Корреспонденты: Н.Лобанова, Ю.Шаров, Т.Замяткина.

Служба объявлений: тел. 3-46-35  
Рекламная служба: тел. 3-40-59  
Отдел доставки: тел. 3-17-14  
Корреспонденты: тел. 3-46-29

13@revda-info.ru  
[reklama@revda-info.ru](mailto:reklama@revda-info.ru)  
[dostavka@revda-info.ru](mailto:dostavka@revda-info.ru)  
[info@revda-info.ru](mailto:info@revda-info.ru)

Редакция может публиковать материалы, не разделяя мнения авторов. Перепечатка и иное использование материалов из «Городских вестей» только по согласованию с редакцией.

За содержание и достоверность рекламной информации отвечает рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат сертификации, услуги — лицензированию.

**16+** Газета предназначена для читателей старше 16 лет.

Газета отпечатана в типографии ООО «Периодика». Индекс 623751, Свердловская обл., г. Реж, ул. О.Кошевого, 16. Тел. 8 (343) 290-65-21. Номер подписан в печать по графику 24 августа 2023 г. в 20.00, фактически — в 20.00. Заказ № 14066.

Все заимствованные иллюстрации получены на основании лицензии компании Depositphotos

## 5 идей выходного дня | Чем заняться и куда поехать

### Ревда: День города в парке ДК

Ревда в этом году отметит 289 лет. В парке ДК запланированы семейная развлекательная программа и концерт на вечер субботы, 2 сентября, а с утра в спортивных учреждениях пройдут турниры (стритбол, дартс, шахматы).

Концерт начнут местные: STAGE, «ДИВО», студия танца ENERGY, образцовый коллектив MIX DANCE, студия джаз-панга «Фит ес», ансамбль народной песни «Веснушки», хор ветеранов СУМ-За «Звонница», «Ветер надежды», «Глория», Александра Давыдова, Милана Увицкая, Светлана Окладникова, Александр Опарин, Татьяна Варламова, Евгений Шашков, Людмила Трегубова, Мария Коробейникова, Арина Якимовская, дуэт «Моника» и кавер-группа «Джем Бэнд». Из приглашенных звезд в программе коллективы Екатеринбургга: победители «Битвы хоров» Victory Band и кавер-группа «МБЮЗЛИ». В финале обещают салют.

Кстати, на празднике компания ИЖС.РФ разы-



Фото из архива редакции

грает сертификат на 100000 рублей на покупку земельного участка и строительство дома в ИЖС Парк «Петровские дачи» по программе «Семейная ипотека».

Отсканируйте QR-код, чтобы прочитать подробную программу мероприятий.

Где: парк Дворца культуры (ул. Спортивная, 2).

Для кого: все желающие, без возрастных ограничений.

Сколько стоит: бесплатно.  
Время: с 17:30 до 23:00. Розыгрыш 100 000 руб. с 19:45 до 20:00\*



### Ревда: День города у ТЦ «Дом»

День города и День знаний отметят по-домашнему уютно и весело на площадке около ТЦ «Дом» в субботу, 2 сентября. Интересно будет всей семье: в программе гонки роботов, командные аттракционы, осенняя праздничная ярмарка. И концерт, конечно. Для ревдинцев споют группа «Мишка», Ivan Q и Игорь Луканюк. А в тематической фотозоне можно будет сделать крутые фото на память.

Где: ТЦ «Дом» (ул. Российская, 21).

Для кого: все желающие, без возрастных ограничений.

Сколько стоит: бесплатно.

Время: с 12:00.

### Верхняя Пышма: фестиваль экстрима

Возле Музея автомобильной техники в Верхней Пышме 3 сентября, в воскресенье, пройдет юбилейный фестиваль автомобильной культуры и экстрима DRIFT GAMES FEST. Зрители увидят крутое дрифт-шоу, дымное шоу, соревнования на трюковых мотоциклах, состязания по стритболу, выставку редких и уникальных авто Урала от частных коллекционеров и автолюбителей.

Где: Музей автомобильной техники (Верхняя Пышма, ул. Александра Козицына, 2а).

Для кого: все желающие, без возрастных ограничений.

Сколько стоит: бесплатно.  
Начало: с 12:00 до 22:00.



Фото eanews.ru

### Екатеринбург: фестиваль отличников

В фан-зоне парка Маяковского в субботу, 2 сентября, встретят учебный год под музыку — там пройдет музыкальный фестиваль «Верный отличник». Ведущие — Владимир Маркони и Ида Галич, а гости — Мари Краймбери, Валя Карнавал, Егор Шип и LYRIQ. Кроме концерта обещают конкурсы с призами от спонсоров.

Где: парк Маяковского (ул. Мичурина, 230).

Для кого: все желающие, без возрастных ограничений.

Сколько стоит: бесплатно.

Начало: с 16:00 до 22:00.

### Екатеринбург: фестиваль «Не темно»

14 необычных световых инсталляций, вдохновленных городской архитектурой, покажут на фестивале светового искусства «Не темно» в Екатеринбурге. На выставке «Личный город» представлены и легендарные здания, и малоизвестные, все — в особой творческой атмосфере. Приезжайте смотреть и делать необычные фото до 10 сентября!

Отсканируйте QR-код, чтобы прочитать подробнее и купить билет.

Где: здание бывшего кинотеатра «Салют» (ул. Толмачева, 12).

Для кого: все желающие, без возрастных ограничений.

Сколько стоит: 100-300 рублей.

Начало: с 16:00 до 22:00.



\*Полную информацию об организаторе розыгрыша, правилах его проведения, сроках, месте, кол-ве призов и порядке их получения уточняйте по телефону +7 (922) 189-96-33. ИЖС Парк «Петровские дачи» — вблизи от города, вдали от суеты!

Реклама (16+)

\*Предложение действует с 1.08.2023 по 30.09.2023. Подробности в клинике

## Имплантация + протезирование -10%\*

Компьютерная томография в подарок!

г. Ревда, ул. Ковельская, 3, тел. 8 (34397) 3-00-39  
www.dentalhouse.org  
Лиц. 66-01-005350 от 04.05.2018 г.

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

**MEKO.COM** ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ

- ТЕПЛИЦЫ • ПАРНИКИ • беседки • ограды
- цветники • навесы для автомобилей, ворота, калитки • опоры уличного освещения
- ограждения по безопасности и другие металлоконструкции по индивидуальным чертежам и эскизам

**ПОЛИКАРБОНАТ** Гарантия качества и многолетний срок службы

8-922-188-13-26  
8-343-328-13-26

УСИЛЕННЫЕ 40x20 (ЗАГНУТА НА РЕБРО)

**РУКОПАШНЫЙ БОЙ И САМООБОРОНА ДЛЯ ДЕТЕЙ С 7 ЛЕТ**

САМООБОРОНА ДЛЯ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН

ТРЕНИРОВКИ ПО АДРЕСУ: УЛ. П.ЗЫКИНА, 46.  
ТЕЛ.: 8-908 913 92 10 • 8-992 333 46 10

СК «РОССИЧ»

>2,5k объявлений

Публикуйте любые объявления бесплатно на сайте

96 catalog96.ru



Фото events.nethouse.ru